

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10
CÉNTIMOS

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE
CONSAGRADO A LA DEFENSA DE LOS INTERESES ECONÓMICOS VALENCIANOS

10
CÉNTIMOS

Año LV -- Núm. 21.768

Director, CASTO LLOPIS
Oficinas y talleres: CIRILO AMORÓS, 26

Martes 29 de marzo de 1932

Toda la correspondencia al Director
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Teléfono: Urb. 10315.—Inter. 14759
Apartado 147

Política y politiquerías



DEL MOMENTO

Ladrando a la luna

Triste papel—triste y feo!—el que algunos se toman en esta comedia de la vida de hacer de can. Y todo, ¡para qué! Para perder el tiempo ladrando a la luna.

Porque a esto equivale lo que semanalmente hace un periodiquín—periodiquín por todo: por su tamaño y su contenido—al aludarnos con especiosos y chirles comentarios.

No descartamos el libelo ni el panfleto del estado de la Prensa. Es más; algunas veces los consideramos necesarios y hasta constructivos. Pero lo mismo las notas desgarradas del tibelo que las desenfadadas del panfleto, necesitan de la gracia, del donaire y del ingenio que reclaman esa clase de publicaciones para que la burla no se convierta en un grosero ataque y para que la mordacidad y la ironía cumplan su misión.

Nos ladran todas las semanas o todas las quincenas de una manera tan lastimosa, que nos duele seguir despreciando ese vacío y estulto ladrado. Por eso nos damos hoy por enterados, a fin de que sepan que no nos molestan personalmente.

Lo que lamentamos es que la estulticia de esos ladridos no sirva para otra cosa que para echar por tierra la buena opinión que teníamos acerca de la mentalidad de algunos jóvenes, que ahora catalogamos entre los simios.

Unos simios que ladran. Para que el hecho resulte más grotesco...

Esas alusiones...

Tampoco nos inquietan esas alusiones. Somos lo que somos. Y no es una perogrullada.

Ser uno lo que uno es, quiere decir que es uno de sí mismo y que uno no es de otro, que es lo que le acontece a muchos de los que escriben ufanos que «son» una cosa cuando, en realidad, son solamente lo que quieren que sean Fulano, Zutano, Mengano o Perengano.

Nosotros somos lo que somos nosotros mismos sin que nadie extraña a nosotros nueva nuestro ánimo. De ahí que no caigamos nunca como otros, en determinados excesos. Y de ahí también que no «heredemos», como otros, esos odios que, al no ser del todo propios, constituyen un «sello vejatimoso de servilismo», como decía don Antonio Maura.

Precisamente por ese servilismo, casi todos personifican la República en alguien, al paso que nosotros estamos libres de tales ídolos. Por eso para nosotros la República no es Azaña, ni Domingo, ni Albornoz, ni Largo Caballero, ni ninguno de la Unión Mercantil, la República sólo es una forma de Gobierno que debe cumplir normas determinadas... que la actual República no ha cumplido.

Hay algunos tan obsesionados o tan ciegos de entendimiento, que no se dan cuenta de que el amor de nuestros amores debe ser España y que, si se prefiere una forma de Gobierno a otra, es por el bien de España. En vez de eso, sólo hacen alarde de rendir pleiteo.

Los ingleses que no olvidan tan aína sus sagrados intereses en higiene y medicina, a la gripe han combatido este invierno con el zumo de naranja. Y tanto el zumo ha vencido, que la gripe se fué al cuerno y en la zanja de los muertos ha caído dicen que de un modo eterno.

¡Panacea bien sencilla y moderada! Aquel que enfermo se vea de la gripe malhadada, que no tome antipirina ni morfina porque está contraindicada. Tan sólo por medicina debe tomar... naranjada.

Pero esto que en Inglaterra es un remedio genial, no tiene aquí en nuestra tierra una aplicación cabal.

Porque aquí el verano es prematuro, y no pasa como allí en que es el invierno duro. Y cuando ya madurada la naranja perfumada se avecina, tomamos la naranjada... ¡mas no como medicina que no ha de curarnos nada!

Son reverses con tres pares de bemoles los que el Hacedor nos dió. ¡Oh, naranjos españoles que curan a los ingleses... y a los españoles no!

En toda Francia los empresarios dejan ociosos sus escaños, y tal vez cierren como final de la espantosa crisis teatral.

Un empresario siempre se queja. Mas si el Gobierno quejar le deja sin hacer caso de su gemir, ¡pronto el teatro volverá a abrir!

Esto se ha visto bien de reciente, al tener Francia guerra inclemente. No se cerraron, y el caso aterra, ni espectáculos teatrales, ni el teatro... de la guerra!

ENE

sía a éste o a otro, pensando que así cumplen mejor su patriotismo y olvidándose de que el servilismo no es más disculpable cuando se pone al servicio de uno de este régimen que cuando se puso al servicio de uno del régimen anterior.

Y con lo dicho nos parece que nos hemos entendido y que basta por hoy...

Por esas calles...

(Del carnet de un reporter)

Ya habrán notado nuestros lectores el absorbente optimismo que rebosa en estas ligeras gacetillas. Las cosas que mencionamos como dignas de corrección, son tales porque nadie se tomó la molestia de advertirlo o indicarlo, pero una vez conocidas por las autoridades, son subsanadas las deficiencias y hasta nuestro modesto trabajo merece la gratitud de los encargados de corregirlas.

Quizá este optimismo nos aliente a perseverar en el propósito, sin temor a «clamar en el desierto». Y de todas maneras, bendito sea y que Dios nos lo conserve.

Pues verán nuestros lectores; estas ligeras consideraciones apuntadas, vienen a cuento por lo que ocurre en la playa de la Malvarrosa. La comisión nombrada para urbanizarla comenzó su labor con un entusiasmo sólo comparable con el de los vecinos de los poblados marítimos que han de ser los primeros beneficiados. Esta comisión se constituyó con la intención de poner la playa en condiciones de habitabilidad y quizá también de hermosearla de forma tal, que pudiera cederse con las mejores playas del litoral y aún de Europa. Así era de esperar, dado el acendrado amor a Valencia de los elementos que integran la referida comisión.

No es hora todavía de que nadie se llame a engaño respecto a la realización de estos interesantes proyectos, que si tuvieron buena acogida en tiempos monárquicos, con mayor fervor y entusiasmo han sido acogidos por el régimen republicano; no son explicables las dudas de los impacientes, que deben recordar que Zamora no se hizo en una hora y que el proyecto de saneamiento y mejora de las playas abarca varios interesantes aspectos, como por ejemplo el de las edificaciones arbitrarias y muchas veces ridículas y desconcertantes, sin luces a que someterse, como si el plan fuera obra de la más inconcebible anarquía, y el de la extracción de arenas desde la acueducto de Vera hasta el puerto, que pone la playa imposible apenas se inicia un ligero temporal.

La Comandancia de Marina debe ayudar a la comisión, comenzando por lo más fácil; basta con no conceder licencias para estas extracciones.

Ya verán nuestros lectores, si esto se hace, como la playa, cuando este verano vayan a bañarse, ofrece otro aspecto.

Después de una serie de conflictos más o menos injustificados, en los que el afán de aprovechar el momento social y político ha influido más que la necesidad de obtener reivindicaciones, parece que va normalizándose poco a poco la situación de las industrias pesqueras en todo el Mediterráneo.

En Valencia, después de haber confeccionado una larga serie de bases para la organización del trabajo, bases que de recopilarse exigirían un grueso volumen, nos hallamos en plena actividad.

El cargador, el comerciante, el viajero o simplemente el turista que deambula por el puerto, nota ya la aparición de provisiones y enseres de las artes de pesca escapados por todos los muelles, sin orden ni concierto, esperando las embarcaciones que han de recogerlas.

El curioso observa el hecho, pero no saca ninguna consecuencia de él, como no sea con referencia a la falta de cohesión o quizá de estética.

Los valencianos, y sobre todo, los habitantes en los poblados marítimos, van un poco más lejos en el comentario.

Recordan que hay proyectado un puerto pesquero, para cuya instalación vienen tributando desde hace más de dos años a la Junta de Obras del Puerto...

La colocación de la primera piedra de este puerto sería un bonito festejo para el 14 de abril que se avecina.

X.

Gobierno civil

Sin noticias

Hoy no hemos podido celebrar nuestra acostumbrada entrevista con el gobernador civil, por encontrarse éste ausente de su despacho.

En la secretaría particular se nos ha manifestado que no había ninguna noticia y que la tranquilidad era completa.

EL SEÑOR

Don José Alabarda Alcoriza

PROPIETARIO

Ha fallecido hoy, a las once

A LOS 81 AÑOS DE EDAD

Sus desconsolados hijos don José y don Rafael Alabarda Montero; hija política doña Joaquina Pons Adams; nietos José, Luis y Desamparados (ausentes); hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, Conde de Trénor, 23, hasta la plaza de San Agustín.

El marqués de Valdecilla

Ha muerto un gran español

Si; un gran español. Porque eso era, sobre todas las cosas, don Ramón Pelayo y de la Torre, marqués de Valdecilla, que acaba de morir. Y lo era en todo: en sus maneras, en sus costumbres, en su conducta. Era tan español que puede decirse que no vivió nada más que para España.

Fué español en todo: menos en la manera de ser rico. En este aspecto no parecía español este hombre extraordinario. En este aspecto más parecía norteamericano. Porque no hizo como los ricos españoles que guardan su «filantropía» para la hora de la muerte y con objeto de quedar bien con la Iglesia. En este aspecto quiso ser rico a la manera de los Rockefeller, de los Vandervilt, de los William Boyce, de los Jamén Duke, etc., que dedicaron en vida parte de sus fortunas a mejorar la situación de sus semejantes...

Es tan raro que un hombre en España haya destinado más de 50 millones de pesetas a obras de cultura, de progreso y de beneficencia, que nada tiene de particular, que todos los periódicos—que siendo justos con él en esta triste hora de las apoloías—hayan dedicado muchas líneas a trazar la figura del marqués de Valdecilla, para decir quién era y cómo era ese hombre singular.

Sin embargo, creemos que todavía quedan muchos rasgos inéditos del prócer. Y, sin duda, los más salientes, los más destacados: aquéllos que acusan una recia voluntad y un acendrado patriotismo. Porque don Ramón Pelayo no era, como algunos habrán sospechado, un hombre ciegamente mimado por la fortuna y que fué rico porque el caprichoso azar le tropezó en el camino y le condujo a la opulencia.

Nada de eso. Don Ramón Pelayo (y recordemos que era un mozo cuando emigró a Cuba) fué rico porque en aquel medio de lucha tenía que serlo. Fué rico porque tenía coraje y tenía tesón. Y lo fué en un aspecto industrial tan difícil y complejo, que en él no cabe cuando el que ha de recibirla no está dotado de muy raras condiciones de competencia, además de las otras.

Hay en la vida de don Ramón Pelayo un episodio que revela estas dos cualidades suyas—el tesón y el coraje—que son las que más relieve dan a su carácter.

Don Ramón Pelayo tenía ubicada su finca azucarera en el término de Aguacate (Cuba) cuando el movimiento insurreccional de la Perla de las Antillas había adquirido la máxima pujanza y se extendía hasta los cañaverales del ingenio de don Ramón que, de vez en cuando, al erupitar por el fuego, le avisaban de los peligros que corría.

Casi todos los propietarios de ingenios de la isla habían pactado con los insurrectos. Temerosos de que los rebeldes les pudieran incendiar—cosa, por lo demás, no difícil—, se sometían a los jefes rebeldes y les pagaban un tributo que para los ingenios era algo así como una póliza «cargadita» de seguros. Pues bien: don Ramón Pelayo no quiso comprarse la tranquilidad ni la seguridad de su finca a cambio de lo que él en su fuero interno juzgaba una traición a la Patria. Y, en vez de pagar el tributo, sostuvo fuerzas en el ingenio y él se quedó también en él para dar ejemplo. El amor a España le impulsó a no dejarse intimidar. Y el ingenio «Rosario» no se redujo a pavesas, como todos creían, sino que se salvó. Y cuando llegó la paz siguió rindiendo zafra considerable.

En las postrimerías del siglo XIX se volvía a encontrar en Cuba uno de aquellos exploradores del siglo XVI, que tanta admiración ha causado al norteamericano Lumis...

Otra de las características del marqués de Valdecilla era su espíritu organizador y su sentido administrativo. Su ingenio «Rosario»—cuya maquinaria montó, casualmente, el famoso constructor de automóviles Henry Ford—tenía la fama de ser el de mejor organización de Cuba. En esto aventajaba a los colosos centrales que luego de levantarse en la Isla. En organización, en pulcritud, en orden y en recta administración, el ingenio «Rosario» fué siempre el primero.

Este sentido—que parecía consubstancial al marqués de Valdecilla—preside también toda la obra benéfica que realiza en España. Lo primero que hace cuando logra los primeros ahorros, es acordarse de su maestro y le asigna una pensión. Después, recuerda las cosas que faltan en el pueblo: esta carretera, aquel lavadero, aquella escuela, y acude a poner remedio a todo, en la medida de sus fuerzas. Pero siempre meditando, siempre estudiando la necesidad y el remedio. Nunca porque sí.

Daba el dinero con facilidad; pero lo daba siempre convencido antes de que su dinero iba a realizar un bien y a remediar una verdadera y auténtica necesidad. El dinero del marqués de Valdecilla no fué a parar nunca a manos de vagos. Buen administrador en todo, administraba, asimismo, maravillosamente la caridad. De tal modo, que sólo iba hacia el bien cuando adquiría la certeza de que lo hacía. Puede asegurarse que los 50 millones largos que entregó a la nación, están bien distribuidos y harán obra útil.

El marqués de Valdecilla, como antes decimos, no procedió, como, en general, proceden los ricos españoles. No compró al morir, con un capital que no puede llevarse, unas rogativas al Altísimo en favor de su alma. En vez de eso pensó en que hacían falta carreteras, escuelas, bibliotecas y buenas casas de salud. No se preocupó a la hora de hacer el bien, de una manera egoísta, de las cosas de tejas arriba, sino de las cosas de tejas abajo; para mejorar la vida de los que pueblan este valle de lágrimas...

D. O. M.
Rogad a Dios en caridad por el alma de
EL SEÑOR

Don Luciano Marcó Lapeira

Que descansó en la paz del Señor, hoy a las
dos de la tarde, en los Poblados Marítimos de esta ciudad
A LOS 73 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de S. S.
R. I. P.

Sus desconsolados hijos don Miguel y doña Celia; don Paulino, don José, don Florián, doña Vicenta y doña Ascensión (estos cinco ausentes); hijos políticos doña Francisca Calafat, don Salvador Pagés, don Joaquín Sabater, don Francisco Hervás, doña Magdalena Orduña y doña María (estos cinco ausentes); nietos, sobrinos y demás parientes al participar a sus amistades tan irreparable pérdida les ruegan le tengan presente en sus oraciones y asistan al acto del entierro que se verificará mañana, a las cuatro de la tarde, desde la casa mortuoria, calle de Escalante, núm. 81 (Cabañal), hasta la plaza de Nuestra Señora de los Angeles, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

No se reparten esquelas. Se suplica no asistan coches.

MOMENTOS POLITICOS

LA LEY DE VICO

II

Las gentes de ahora creen que el comunismo, el colectivismo y el socialismo son ideas modernas y avanzadas. Sin embargo, la humanidad ya las ha ensayado, ha pasado por ellas y las ha desechado. La ley de Vico las trae de nuevo al palenque.

El ideal comunista, por ejemplo, surgió fatalmente en todos los grupos no diversificados de población. En los tiempos primitivos la propiedad era colectiva. La tribu no conoció apenas la propiedad privada. El comunismo es idea de un primitivismo confiante con la barbarie, que ya probaron nuestros antepasados prehistóricos.

Lo mismo ocurre con el socialismo. En Grecia se subordinaba todo al interés del Estado. En Roma el servicio militar se prolongaba hasta los cuarenta y seis años. En Atenas y Esparta, toda la vida. La legislación ateniense intervenía en el peinado de las mujeres y prohibía que en sus equipajes se llevara más de tres vestidos. Cuando en la antigüedad el Estado necesitaba dinero, confiscaba los bienes de los particulares y las joyas de las mujeres. En Grecia se pensaba como un delito el celibato, y en Esparta la ociosidad. El nacer contrahído era un delito que se pagaba con la vida. El dolor o la melancolía, por haber perdido un ser amado, exponía a un castigo. La madre no podía llorar al ser querido perdido en la guerra; por ello estaba obligada a dar gracias a los dioses. Esta inhumana tiranía del Estado era una subversión de todos los sentimientos. La libertad de beber estuvo prohibida en Roma hasta que llegaron los Césares. Al cabo de varios siglos la República norteamericana plagia esta prohibición.

En todos los otros Estados actuales de las naciones civilizadas, unas veces por un falso y absurdo ideal de patria, o por un exagerado ideal de humanidad, hacen que el antipático estatismo, cada día más invasor, destruye los derechos individuales o los haga ilusorios.

lo mismo que en la antigüedad. Fue un progreso indudable la Revolución francesa; hoy ya no se aceptan sus principios. Los Estados modernos, influenciados por el socialismo, vuelven al pasado y se ingieren y mezclan en todo. Con legislaciones ritualistas, que todo lo prevén, todo lo precaven y todo lo regulan, se introducen hasta en la esfera esencialmente libre de la vida civil. El orden de las relaciones privadas debería ser el reinado de la más ómnimoda libertad; pero no es así.

El Estado moderno, como el de los pueblos antiguos, impone las creencias, regula el trabajo individual, recorta el pensamiento y la palabra o impide la libre disposición de la propiedad. Calcula las ganancias del industrial o del comerciante, aunque se desentiende de sus pérdidas. Reglamenta el amor e impide el beber. Impone la hora a que el ciudadano debe acostarse. Obliga, por medios indirectos, a que la gente se case, y llegará a fijar el número de hijos que los matrimonios deberán tener y el sexo que deba cultivarse preferentemente. Quiéralo o no, constriente a que el ciudadano pertenezca a determinadas agrupaciones y pague la cuota a Sociedades completamente inútiles. Y, ¡quién sabe si pensará declarar obligatorio la moda y la ética privada, como ha declarado obligatorio el impuesto y las quintas! Al paso que van las cosas, no será imposible que el Estado extreme su función morigeradora hasta instalar una policía en nuestra alcoba.

Pasarán estos tiempos, con su concepción socialista del Poder, en que la libertad individual está sometida a la tiranía de las parciales opiniones de los que gobiernan, y si es cierta la ley de Vico, volverá a considerarse el Estado como un mal necesario, y se reducirá la ingerencia del Poder público a la misión que realmente le corresponde: a administrar justicia. Pero eso otras generaciones lo disfrutarán.

Mariano CUBER

TRIBUNAL INDUSTRIAL

Julcios señalados para mañana

A las doce, reclamación de salarios por horas extraordinarias de trabajo de don Francisco Pérez Cortés a la Sociedad Anónima de Armadores y Exportadores de Pesca.

Señores jurados.—Patronos: Don Blas Ramón Ibáñez, don Juan Díaz Martínez y don Antonio Ocaña Portolés.
Obreros: Don Vicente Guillem Simón, don Francisco Anchel Andreu y don Vicente Guinot Aleácer.

La Correspondencia de Valencia
Apartado 147

Sabroso como Jugo de fruta

es el activo tónico y reconstituyente.

HIPOFOSFITOS SALUD

ideal para fortalecer a los niños DÉBILES

Aprobado por la Academia de Medicina.

Se usa lo mismo en invierno que en verano. No se vende a granel.

BICARBONATO Doctor GREUS Preferido por su pureza Farmacia plaza Santa Catalina, 4

RADIOFONIA

PROGRAMA PARA ESTA NOCHE

VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la Estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. Selección de ópera de Gounod «Faustos» (en discos con enlace automático, sistema exclusivo de Unión Radio). Noticias. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc. 19: Concierto por el trío de Radio Barcelona. 19'30: Cotizaciones de monedas. Curso elemental de inglés, con asistencia de alumnos ante el micrófono, dado por las Escuelas Massé, a cargo de la profesora nativa Miss Kinder. 20: Información deportiva. Programa del radiotele. (Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona). Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. Viaje radiofónico por Europa. (Retransmisión directa de las principales emisoras europeas). 21'30: La orquesta de Radio Barcelona interpretará: «La Voglienne», marcha militar (E. Jaques Dalcroze); Carillón de «La Arlesiana» (G. Bizet); «Bocetos andaluces» (J. Perras del Moral); «Los Maestros Cantores», preludio acto tercero (R. Wagner). 22: Festival gallego, organizado por Radio Barcelona, con la colaboración del Centro Cultural Gallego de Barcelona. 23'30: Transmisión desde el Excelsior Dancing, de baillables a cargo de la Orquesta Melody Boys. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. 19: Cotizaciones de Bolsa y discos. 20'15: Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 20'30: Fin de la emisión. 21: Cursos radiados. 21'30: Selección de ópera. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación y cierre de la Estación.

SEVILLA, 368 m. 2 kw. 815 kiloc. De 9 a 11: Selección de ópera de Rossini. Cantantes gran coro orquesta. SAN SEBASTIAN, 453'2 m. 662 kiloc. 22: Lectura de noticias de última hora. Parte del Servicio meteorológico de la Diputación de Guipúzcoa. Música de baile. 24: Cierre de la estación.

EXTRANJERO TURIN, 273'7 m. 7 kw. 1.066 kiloc. 15'45: Discos. 15'55: Música de baile. 18'05: Concierto de música variada. 19: Música ligera. 19'45: La casa de las tres muchachas, «opereta». Cierre de la estación.

LONDRES (Programa regional), 353'3 m. 50 kw. 842 kiloc. 16: Programa de Daventry National. 21: Concierto orquestal. 22'35: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

TOULOUSE, 885 m. 8 kw. 779 kiloc. 18: Concierto orquestal. 18'45: Concierto por pequeños conjuntos. 19'15: Canzonetas. 20: Orquesta vienesa. 21: Retransmisión de la orquesta de café Albrighti. 23: Trompas de caza. 24: Informaciones diversas. Cierre de la Estación.

RABAT (Radio Maroc), 416 m. 5 kw. 721 kiloc. 16: Discos. 19: Emisión árabe y discos. 20: Concierto. 22: Retransmisión. Cierre de la Estación.

NAPOLES, 318'8 m. 1'5 kw. 941 kiloc. 16'45: Concierto variado. 18: Boletín meteorológico. 19'45: Concierto variado. 20'45: Comedia. 21'55: Últimas noticias. Cierre de la Estación.

PROGRAMA PARA MAÑANA VALENCIA, 266 m. 1'5 kw. 1.127 kiloc. 18'30: Apertura de la Estación. Concierto por el trío: «Hiaplís», pasodoble (Nivela); «Egmont», obertura (Beethoven); «La Walkyria», fantasía (Wagner); «De pura cepa», schotis (Vía); «Amor de muñecas», vals (Vía); «Bruno et

Para preparar un agua alcalina digestiva emplead siempre la SAL VICHY-ÉTAT producto natural que la hace agradable al paladar y una excelente bebida para régimen y para la mala digestión. Facilita la digestión y evita las infecciones. Insuperable contra el artrismo, reuma, diabetes, gota, etc.

blonda», mazurka (Volpatti); «De refilón», pasodoble (Ribalta). 14: Crónica cinematográfica. 15: Cierre de la Estación. 18: Apertura de la Estación. Cierre de moneda y cambios. Audición variada. 19: Cierre de la estación. 21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Mercados agrícolas y fruteros. 21'15: Charla sobre Folklore, por Maximiliano Thous. 22: Recital de canto, por el barítono Joaquín Guillamont. «La rosa del azafrán», canción del sembrador (Guerrero); «La sombra del Pilar», canto a la guitarra (Guerrero); «La canción del olvido», racconto (Serrano); «Los gavilanes», Mi aldea... (Guerrero). Noticias. Servicio directo de Unión Radio Valencia. 23: Cierre de la Estación.

BARCELONA, 348'8 m. 7'5 kw. 860 kiloc. 13: Sesión de música ligera, en discos. 13'30: Concierto por el Sexteto de Radio Barcelona. 14: Información teatral y cartelera. Audición de discos selectos. Sección cinematográfica y cartelera. 14'20: Continuación del concierto. 14'50: Bolsa del Trabajo de E. A. J. I. 15: Sesión Radiobeneficia. 16: Fin de la emisión. 19: Concierto por el trío de Radio Barcelona. 19'30: Cotizaciones de monedas. Curso de Gramática catalana. 20: Programa del Radiotele. (Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona). Noticias de Prensa. 21: Campanadas horarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en España. 21'05: «Semana cómica». Revista festiva en verso escrita y recitada por el popular autor y actor Joaquín Montero. 21'25: Emisión a cargo de la Orquesta Fémica. 22: Radioteatro de E. A. J. I. 23'30: Audición de discos. 24: Fin de la emisión.

MADRID, 424 m. 3 kw. 707'5 kiloc. De 8 a 9: «La Palabra». 11'45: Nota de sintonía. 12: Campanadas de Gobernación. Noticias de Bolsa de Trabajo. 12'15: Señales horarias y fin de la emisión. 14: Boletín meteorológico. Concierto por el Sexteto de la Estación. 15'20: Noticias de última hora. 15'30: Fin de la Emisión. 19: Cotizaciones de Bolsa y discos. 20'15: Información de la sesión del Congreso de los Diputados. 20'30: Fin de la emisión. 21'30: Teatro Radiofónico. 23'45: Noticias de última hora. 24: Campanadas de Gobernación. Cierre de la Estación.

SEVILLA, 368 m. 2 kw. 815 kiloc. De 2 a 3: Selección de discos. De 9 a 11: Selecciones de películas sonoras. Noticias de Prensa. Concierto de banda y baillables. SAN SEBASTIAN 19'30: Lectura de noticias de última hora. Programa vasco que se anunciará oportunamente por el micrófono. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO BERNA 17'30: Discos. 18: Recuerdos de un viaje por Holanda. 20: Hora dedicada a compositores suizos. 21: Boletín meteorológico. 21'15: El cuarto de hora del radiotele. 21'30: Cierre de la Estación.

MILAN 12: Señales horarias. Concierto por el Radiointer. 15'45: Discos. 18'05: Concierto variado. 18'31: Concierto de música variada. Discos. 19: Boletín meteorológico. 19'30: Discos. 22: Cierre de la Estación.

LONDRES (Programa Regional), 10'15: Servicio religioso. 10'30: Programa de Daventry National. 11'30: Ensayos de televisión. 12: Concierto por la orquesta de la Midland.

13'15: Recital de órgano. 14: Concierto orquestal. 18: Concierto por la orquesta de la B. B. C. 21: Concierto por la banda militar. 22'35: Música de baile. 24: Cierre de la Estación.

ROMA 12'30: Señales horarias. Comunicados eventuales. 16'30: Concierto vocal. 19'05: Discos. 19'45: Retransmisión del Teatro Real de la Opera. Últimas noticias. Cierre de la Estación.

RABAT (Radio Maroc), 16: Discos. 19'30: Discos. 20: Concierto. Cierre de la Estación.

HAMBURGO 17'30: (Kiel para todas las Estaciones). 18'30: Concierto de piano. 20: Música de baile. 22'20: Boletín de hielo. Cierre de la Estación.

Galena Radiante o Parlante, casa Rovira, Chapa, 21, Grao

EL CINE

Olympia CAMAROTES DE LUJO

Fox: Poco bueno tiene este film, y ligero es el comentario que de él vamos a hacer. Unos magníficos escenarios representando un trasatlántico, y la sincronización por el procedimiento de «dobles», son las únicas cosas que merecen algún elogio. El resto todo mediocre, sin atenuantes; interpretación, fotodirección. La sonoridad no nos convenció, y el asunto está tan pésimamente llevado, que no hay forma de comprenderlo, pudiendo por este motivo aplicarse la tan vulgar frase de: «no tiene ni pies ni cabeza». Los protagonistas son: Edmund Love, Lois Moran, Myrna Loy y Billy Bevan.

Lírico TABU

Paramount: Es evidente, pese a una ligera cantidad de defectos, en que se fuerza el realismo, que «Tabú», la obra póstuma del malogrado Murnau, es un buen film; hay motivos suficientes para creerlo así. El desgraciado Murnau, poseía un punto de vista y una concepción artística de las obras, verdaderamente admirable; sin ello, no le hubiera sido posible la realización, de verdaderas joyas cinematográficas, como son, por ejemplo, «Amanecer» y «Los cuatro diablos». Pero esta última producción suya fué una equivocación; y decimos una equivocación, juzgándola en el sentido comercial y económico con que fué realizada; porque sabemos que esta clase de films son incomprensidos por la inmensa mayoría de los públicos. Al estrenarse en Valencia ha ocurrido eso mismo, ha sido incomprensida y pateada, no decimos que en algún momento sin razón, por la excesiva lentitud de su desarrollo y la pesadez de alguna de sus escenas. Esta modalidad de películas y otras análogas no deben ser hechas con vistas al negocio y éxitos de taquilla, sino para ser proyectadas en «cinetubs», que son los únicos sitios que por la clase de la concurrencia que habitualmente asiste a ellos, son apreciadas en todo su valor.

Capitol MADAM SATAN

M. G. M.: Un buen film, una formidable película, debida principalmente al talento del famoso animador Cecil B. De Mille. Se trata de una fantasía cinematográfica, en la que se funden varios géneros; el vodevil, la comedia, el drama y la opereta, todo perfectamente amalgamado y prodigado en una justa proporción. Es algo original y completamente nuevo, que pareciéndose a todo, no se parece a nada. Es, en fin, el resultado de una concienzuda labor del mago de la pantalla Cecil B. De Mille. No ha sido escatimado nada para su perfecta realización; y así ha resultado un éxito completo e innegable.

COLISEUM Mañana 30 de marzo Colosal programa -- 2 grandes películas, 2 UNA COMICA Continuation de BEAU GESTE Una película llena de interés y emoción BEAU IDEAL Revista Paramount, en español -- Dibujos sonoros ENTRE NOCHE Y DIA Película hablada en ESPAÑOL, interpretada por G. ALGARA y E. D'ALGY

NOTICIAS

El tercer día de Pascua ha tenido las características de los dos anteriores: sol y ambiente primaveral. A las dos de la tarde han sido cerrados los comercios y las gentes se han espacado por los alrededores amén de los que ya por la mañana se ausentaron, con objeto de saborear la mona. A las nueve de la mañana el termómetro marcaba 12 grados; el barómetro 766 m/m. y el viento era del O. Las temperaturas máxima y mínima de ayer a hoy han sido 24'3 y 10 grados.

FARMACIA Y PERFUMERIA de CARLOS LOPEZ PRATS, plaza Castelar, junto Barcelona. ABIERTA TODAS LAS NOCHES. Durante el presente mes OBSEQUIAREMOS a nuestros clientes de perfumería con bonitos regalos, en toda venta superior a dos pesetas. Museo de Etnografía y folklore. Radio-difusión. La sesión de programa que mañana a las 9'30 publicará Radio-Valencia, se sujetará al siguiente programa: I.—«Del hecho al dicho». II.—«El rabo de la mona y la cúa del cacherulo». III.—Noticiero. IV.—«Gelá y dolça» (Cebrián Mezquita y maestro Asensi).

NECROLOGÍA

Esta mañana, a las once, ha dejado de existir, a la avanzada edad de 81 años, el respetable señor don José Alabarda Alcoriza, perteneciente a conocida familia valenciana y hombre honorable, de trato afable y de reconocido amor a la tierra. A sus hijos don José y don Rafael, ex concejal este último del Ayuntamiento de nuestra ciudad, hija política doña Joaquina Pons, nietos y demás familia, enviamos el más sentido pésame. D. E. P.

TEATRALERIAS

El Sábado de Gloria en Valencia No es en Valencia tan importante como en otras partes el Sábado de Gloria teatral. Y hogaño lo ha sido menos, como se ve pasando revista a lo ocurrido—y a lo no ocurrido—en los teatros. En el Principal, concurrido de público—allá, el alcalde de Barcelona; aquí, las señoritas normalistas de Agen—, debutó la compañía cómica de José Isbert, uno de los actores más concienzudos en su arte de los que van por ahí. Para la presentación puso en escena la comedia de los hermanos Quintero «Mi hermano y yo», que resultó notablemente avalorada por la labor de Isbert, felicísimo en todo momento, y a quien el público no regató aplausos. María Gámez, la primera actriz, dió a su papel el primer acento que era de esperar. Los demás artistas redondearon un buen conjunto. En Apolo estuvieron cerradas las puertas. Ahora parece que van a dar una temporada de cinema ruso. La Libertad también tuvo clausuradas sus puertas. En cuanto a Ruzafa, siguió y sigue con «Las Leandras», que continúa atrayendo público, y se habla de crisis... ¿Crisis de qué?... Eslava tampoco abrió. Pero abrirá el día primero de abril con la compañía de Carmen Carbonell y Antonio Vico, dos nombres jóvenes y con muchas simpatías. Se presentarán con el estreno de una obra francesa. En el Alkazar, finalmente, se dió el programa más oportuno. Nos referimos a la reposición de la comedia «Novio de Pascua», de Serafín Juliá, estrenada ya hace años en el teatro Eslava. No vamos a juzgar la obra, que ya recibió los oportunos juicios en la época de su estreno, y cuyo mayor elogio está en el hecho de su resurrección. Baste decir que el público la recibió muy bien el sábado e hizo comparecer en escena al autor. En cuanto a la interpretación, baste decir que el reparto fué de gran gala, para saber que Pilar Martí, Carmen Nieto, Vicente Mauri y los restantes elementos llevaron a cabo una labor tan esmerada y eficaz como las que acostumbra. Y... esto fué lo que ocurrió en la clásica velada.—Maese Reparos.

Pastillas BONALD

cloro boro-sódicas, mentol y cocaína, boca, garganta, toses preventivas de la gripe. VENTA, EN FARMACIAS.

CARTELERA PARA HOY TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: ¡Es mi hombre! TEATRO RUZAF A las 10'15 noche: La Guita y Las Leandras. ALKAZAR A las 10'15 nit: Novio de Pascua. LIRICO Sesiones de cine, a las 5'40 tarde y 10 noche. OLYMPIA Sesiones de cine, a las 5'30 tarde y 10'15 noche. GRAN TEATRO Sesiones de cine, a las 4'45 tarde y 9'30 noche. COLISEUM Sesiones de cine, a las 4'30 tarde y 9'15 noche. CAPITOL Sesiones de cine, a las 4 tarde y 10 noche. PARA MAÑANA TEATRO PRINCIPAL A las 10'15 noche: Los gansos del Capitolio. Anuncie usted en este diario

MAS BARATO QUE NADIE Frutas confitadas, a 4 ptas. kilo -- Repostería, a 5 ptas. kilo EN LA VIENESA Calle San Vicente, 16, y en los HORNOS y PASTELERIA de MANUEL HERRERO Calle Pi y Margall, 7

Anuncios de espectáculos PRINCIPAL Compañía cómica de JOSE ISBERT Hoy, a las 10'15 noche: ES MI HOMBRE Mañana, a las 10'15 noche: LOS GANSOS DEL CAPITOLIO Jueves 31, a las 10'15 noche: Es treno de LA OCA de Muñoz Seca y Pérez Fernández. VIERNES 1 de abril, a las 6'30 tarde, primera audición de la amadora de la poeta BERTA SINGERMAN. OLYMPIA Hoy, a las 10'15 noche - Programa EXITO CAMAROTES DE LUJO por Lois Moran, Edmund Lowe, Greta Nissen y Myrna Loy, completamente dialogada en español. Completan el programa otras películas. Información del homenaje que Francia ha rendido a ARISTIDES BRIAND.

LIRICO Hoy, a las 10 noche EXITO de

RUZAF Hoy, a las 10'15 noche: LA GUITA LAS LEANDRAS La obra de más éxito estrenada hasta la fecha.

ESLAVA Viernes 1 de abril a las 10'15 noche DEBUT de la compañía de comedia de ANTONIO VICO Carmen Carbonell - Amparo Astor Alberto Romea Estreno: SI YO QUISIERA...

RELIGIOSAS SANTOS PARA MAÑANA.— Santos Juan Cíomaco, Régulo, Pastor, Zósimo, Clinio, Quirino, Domingo y Víctor. Rito semidoble; color blanco; misa de la infraoctava de Resurrección. CUARENTA HORAS.— En el convento de la Encarnación. Se descubre a las seis de la mañana y se reserva a las siete y media de la tarde. ADORACION VESPERTINA.— En San Martín, de siete y media a nueve, por la Cofradía de la Misericordia. ADORACION NOCTURNA.— Corresponde al turno de Cor Marías, en sufragio de doña María Villalba, viuda de Villalonga.

ALKAZAR Carrer del General Sanmartín COMEDIA VALENCIANA A las 10'15 nit: NOVIO DE PASCUA Tres actos - Serafín Juliá

TEATRO PRINCIPAL Hoy, a las 10 noche: «LA PELICULA ASOMBRO» M. G. M. Fantasia cinematográfica de CECIL B. DE MILLE Tres intérpretes formidables: KAY JOHNSON - REGINAL DENNY y LILLIAM ROHT

PI Y MARGALL, 5 Dirección: LLIRI MOSSEN FEMADES, 4 TELEFONO 14.914 BATACLAN Continúan los éxitos de Julia Espinosa, Maruja Guerrero, Marina López, Hermanas Pipiolas, Bella Dorita, Maruja Heredia y Carmen Lucena.— Gran Vermouth Super Elegant.— Dos orquestas, dos, en el Cabaret.— Hoy muchos debuts.

TEATRO PRINCIPAL Hoy, a las 10'15 noche: EL PASADO ACUSA hablada en español, por LUANA ALCANTAR, CARLOS VILLARIAS, BARRY NORTON, MARIA CALVO Al Este de Borneo hablada en español. Película de gran atracción e interés. Pronto: ENTRE NOCHE Y DIA hablada en español. CHERI-BIBI

PI Y MARGALL, 5 Dirección: LLIRI MOSSEN FEMADES, 4 TELEFONO 14.914 BERTA SINGERMAN

LOS DEPORTES

FUTBOL

El Murcia venció al Atlético de Madrid

Ayer tarde jugó el partido de segunda Liga aplazado el domingo entre el Murcia y Atlético de Madrid, venciendo los murcianos por 4 goals a 0.

Irueta (2) y Julio, marcaron en la primera parte, y Palabí, en la segunda.

El Atlético jugó la mayor parte del partido con diez elementos por haberse lastimado Conde, retirándose.

Asistió el presidente de la República señor Alcalá Zamora, que fué recibido con delirantes aclamaciones, obsequiándole los capitanes de los equipos con frutas de la región.

EN PEGO

Pego F. C., 2; Encorts F. C., 5

El pasado domingo se celebró un partido entre los equipos arriba indicados.

El partido satisfizo por completo al numeroso público que llenaba el campo, por el gran entusiasmo y codicia desplegados por ambos equipos para alcanzar el triunfo, que correspondió justamente al Encorts, que demostró estar más en forma que su contrincante.

El Encorts marcó dos tantos por mediación del Nené, uno Gallo y Morcilla dos.

Los tantos del Pego fueron de penaltys.

El Encorts echó fuera intencionadamente dos penaltys, y el Pego también desperdició uno.

Por el equipo vencedor todos estuvieron a gran altura, y por los vencidos la línea de medios y su centro delantero.

El árbitro, imparcial.
El F. C. Encorts alineó: Meliá, Meliá, Polo, Sellés, Monchó, Sanchis, Mario, Morcilla, Gallo, Nene y Juanele.

CICLISMO

Sociedad Velo-Club

Carrera regional de principiantes

Se correrá el día 17 de abril una carrera regional para neófitos y sôcial para igual categoría, siendo su

recorrido: Catarroja, Silla, Almusafes, Algeciras, Alcira, Carca-gente, Puebla Larga, Villanueva de Castellón, Enova, Barcheta, Játiva, Rotglá, Puerto Llosa de Ranes, Alberique, Alcedia, Alginet, Catarroja, camino de Tránsitos, frente a la calle de Arrancapinos, donde estará la meta.

Esta carrera, de 132 kms., habrá de cubrirse a razón de 27 kms. de promedio, otorgándose cuatro premios en metálico y los seis restantes en objetos.

Al vencedor se le entregará además del premio, Copa de plata y título de campeón regional, y al clasificado socio título de campeón de la Sociedad.

Carrera record de los 21 kms.

Se celebrará el día 15 de mayo en el Paseo de la Alameda, con un recorrido consistente en dar 15 vueltas al citado paseo, pudiendo tomar parte todos los corredores de la región, sea cual fuere su categoría.

Si el vencedor absoluto cubre las 15 vueltas en 35 minutos, tendrá opción a un premio especial, donado por el cónsul de la U. V. E. en Valencia.

Hay establecidos tres premios en metálico, adjudicándose el tiempo invertido para ser batido el campeonato en el siguiente año.

Cuantos detalles se precisen para ambas carreras, serán facilitados en el secretario de la Velo-Club, calle del Socorro, número 11, Bar Royal.

ATLETISMO

Campeonatos universitarios valencianos

El Comité deportivo de la F. U. E. organiza, para celebrarse los días 10, 14 y 17 del próximo mes de abril, los primeros campeonatos universitarios valencianos de atletismo, al objeto de preparar el equipo-selección que ha de representar a nuestra Universidad en los campeonatos nacionales, que se celebrarán en Madrid los días 23, 29 de abril y 1 de mayo.

Podrán participar en estos campeonatos valencianos todos los estudiantes que lo deseen, acreditando su condición de tales e inscribiéndose previamente en la Secre-

taría de Deportes de la F. U. E. (Abadía de San Martín, 12), de seis a ocho de la tarde, todos los días, en donde a su vez se facilitarán toda clase de detalles a quien lo solicite.

Cross infantil

San Sebastián.—Organizado por la Unión Deportiva se celebró un cross infantil, en el que tomaron la salida 102 participantes.

La clasificación no ha sido posible obtenerla porque se han presentado reclamaciones contra los seis primeros clasificados, por creerse pasan de los 13 años.

AVIACION

Record mundial batido

Orán.—Los aviadores Bossou-trot y Rossi han batido el record mundial de vuelo, en circuito cerrado, al recorrer 10.650 kilómetros en 76 horas 33 minutos de permanencia en el aire.

El Aero-Club valenciano

Se ha constituido el Aero-Club, estando integrada la Comisión organizadora por el capitán aviador don Alberto González Boada, capitán de Ingenieros señor Fernán-dez Fidalgo, don José Carlos Matheu, señor Rodríguez Iranzo, don José Albacar, don Juan y don Rafael Martí Alonso, don Germán Sebastián y don Esteban Martínez.

El domicilio social ha sido instalado en la calle de Martínez Cubells, 2.
El miércoles próximo se reunirá la citada Comisión en Junta general, con objeto de proceder al nombramiento de los señores que tienen que formar la Junta directiva.

Automovilismo

En el Autódromo de Terramar se disputó el Gran premio de Pascua para coches de sport

BARCELONA.—El domingo se inauguró en esta temporada la pista del Autódromo de Terramar.

Se disputaron varias pruebas y los resultados que se registraron fueron los siguientes:

Gran premio de Pascua para coches de sport.

Se disputaron dos series y una final. Primera serie. Venció A. de Vizcaya, que recorrió los 20 kilómetros en 10 minutos, 45 segundos,

a una velocidad media horaria de 145'748.

Segunda serie, triunfó Moravistz, en 8 minutos, 7 segundos, a 148 kilómetros por hora.

La final fué muy reñida y tuvo un recorrido de treinta kilómetros. Triunfó De Vizcaya, en 10 minutos, 46 segundos, a 167 kilómetros, aproximadamente, por hora.

Segundo fué Moravistz, a un quinto del primero, clasificándose en tercer lugar Zapata.

Motos solas: Primero, Aranda, que invirtió en los 140 kilómetros, 16 minutos, 4 segundos, a 149'377 kilómetros por hora.

Segundo, Gil.
Motos con sidecar sobre 20 kilómetros. Primero, Gray, en 12 minutos, 45 segundos, a 94'240 kilómetros por hora.

En segundo lugar se colocó Garrido.

También se corrió una carrera de bicicletas sobre 20 kilómetros. Tomaron parte 77 corredores, y resultó vencedor José Cebrían Farré, que invirtió 31 minutos, 31 segundos, logrando en los sprints 29 puntos.

Baloncesto

El campeonato de Cataluña

BARCELONA.—Se celebró la final del campeonato de Cataluña de baloncesto, entre los equipos del Español y del Badalona.

Resultó vencedor, clasificándose, por lo tanto, campeón, el Español.

El tanteo fué 24 a 9.

BOXEO

Ara, a Barcelona

San Sebastián.—El boxeador Ignacio Ara ha marchado a Barcelona, donde el próximo viernes se enfrentará con el boxeador Veroni.

Círculo de Bellas Artes

Para dar cumplimiento al artículo 34 del Reglamento, se convoca a los señores socios a la junta general ordinaria, que se celebrará mañana, a las seis y media de la tarde, por primera convocatoria, y a las siete por segunda, según convocatoria expuesta en el tablón de anuncios.

SUCESOS

INCENDIO

Anteayer, a las cuatro y media de la madrugada, declaróse un incendio en la fábrica de calzado de Ernesto Ferrer, S. A., iniciándose el fuego en un montón de sacos de desperdicios de goma.

El primero que advirtió el fuego fué el vigilante nocturno José María Cantó, avisando inmediatamente a sus jefes y a los bomberos.

Estos acudieron inmediatamente, logrando sofocar el siniestro, que había tomado alarmantes proporciones.

Las pérdidas se calculan en más de cinco mil pesetas, siendo las más importantes las sufridas en el inmueble.

CAEN GOTAS

Después de unos días de reposo obligado, por la batida que dió la Policía, van asomando la oreja los caballeros de la mano audaz.

En uno de los tranvías de la ronda, le sustrajeron la cartera con documentos y 175 pesetas a don Francisco Borderia, el cual puso el hecho en conocimiento del juzgado de guardia.

CAIDA

Ha sido curada en el Hospital la niña de 4 años, Ana Costa Caldera, habitante en la calle de Nicolás Factor, 8, segundo, de la probable fractura del codo izquierdo, a consecuencia de una caída casual.
Pronóstico grave.

DETENIDO INFRAGANTI

Un sujeto llamado José García Fort, de 32 años, natural de Museros, sin domicilio conocido, intentó robar en el kiosco de periódicos de San Martín, violentando la puerta y rompiendo un cristal y el cajón del dinero, en el que no había cantidad alguna.

La maniobra fué advertida por unos transeúntes, que cazaron al ladronzuelo, entregándole a una pareja de municipales.

Ingresó en la cárcel.

DETENCION

La Dirección general de Seguridad había telegrafiado al gobernador civil interesando la detención de un individuo que, según referencias, hacía uso de una carta apócrifa del ministro de la Gobernación, en la que se hablaba de concesión de permisos para juego. Comisionado el servicio al comi-

sario jefe de la brigada de Investigación Criminal, éste encargó de hacer las oportunas gestiones al señor Mas, quien ayer logró detener al individuo en cuestión, en cuyo poder se encontró la carta aludida.

El detenido es hijo de un distinguido militar.

Ingresó en la cárcel.

NIÑA ATROPELLADA POR UN AUTO

En las inmediaciones de Sollana un automóvil atropelló anoche a la niña Milagro Aleixos Mari, de cuatro años, domiciliada en el Romani, de aquel término, produciéndole la fractura del fémur derecho, por su tercio superior, herida contusa que secciona el pabellón de la oreja izquierda y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Pronóstico grave.
Ingresó en este Hospital.

Segundo Congreso Nacional de Patología Digestiva

Bajo la presidencia del doctor Gallart se ha reunido un grupo de gastro-enterólogos barceloneses, para constituir la Comisión organizadora del II Congreso Nacional de Patología Digestiva que, por acuerdo del I Congreso, reunido en Valencia, debe celebrarse en Barcelona en la primavera de 1933.

Los reunidos acordaron constituir la Comisión organizadora en la siguiente forma:

Presidentes de honor: Don Juan Madinaveitia, Madrid, y doctor Ramón Luis Yague, Madrid.

Presidente, doctor Francisco Gallart, Monés, Barcelona.

Vicepresidentes: Doctor Teófilo Hernando, Madrid; doctor José Pucho Alvarez, Valencia; doctor Augusto Pi Suñer, Barcelona.

Vocales: Doctor Luis Balcells, Barcelona; doctor Jacinto Vilar-dell, Barcelona; doctor José Len-tini Diaz, Barcelona; doctor Antonio Trias Pujol, Barcelona; doctor Manuel Corachán, Barcelona; doctor Juan Sala Roig, Barcelona; doctor Juan Puig Sureda, Barcelona.

Tesorero, doctor Alfredo Rocha Carlotá, Barcelona.

Secretario, doctor Juan Foncu-bertha Casas, Barcelona.

Vicesecretarios: Doctor Juan Badosa Gaspar, Barcelona; doctor José Barberá Voltes, Barcelona.

Acordaron también la celebración del Congreso los días 11, 12 y 13 de mayo, dando comienzo segun trabajos de organización.

Se han encargado de la organización de las ponencias Oliver Pascual Arrese, de Madrid; Patogenia de las Colitis, Gimeno Márquez, de «Diagnóstico Clínico y Médico de las Colitis» García Peláez, de Madrid Quirirgico de la

Al hacer públicos estos dos la Comisión organizadora Congreso, invita a médicos que se interesen gastro-enterología, a colaborar el mismo, recordándoles temas de Ponencia se refieren al estudio de las Colitis, diferentes aspectos y que, mayor unidad e interés a las deliberaciones del Congreso. La mayor conveniencia de las comunicaciones tengan relación con el mismo tema.

Para toda clase de informaciones al secretario: Calle 113, entresuelo, Barcelona.

Exposición de caza y pesca

El día 21 de mayo se inaugurará en Madrid la I Exposición nacional de caza y pesca organizada por la Federación de Sociedades de cazadores y pescadores, ciertas que han sido declarados de interés y están organizados por el ministerio de cultura, Industria y Comercio.

Se organiza esta Exposición con el fin de movilizar las industrias de la caza y la pesca se organiza una exhibición pública de ellas se persigue un fin de manifestar que ambas no son, como muchos creen, tiempo de poderosos y desahogados, sino que constituyen una fuente de riqueza en la economía nacional, digna de la mayor atención por parte del Estado.

El Comité organizador de esta exposición desea interesar a cuantos pueda interesarles concurrir a ella, dirigiéndose a la oficina de tiempo al secretario del Comité organizador en solicitud de informes y del reglamento de participación social (Los Madrid, Madrid), quien los remitirá inmediatamente.

GALERIAS AVENIDA, S. A.

Compre usted lo que necesite en estos

Grandes Almacenes,

donde encontrará siempre las más sorprendentes novedades.

AVENIDA SALMERON, núm. 2

ENTRADA LIBRE

cerca de...
sos de...
LAS VICTIM...
UNA ARMER...
Málaga.—Com...
pera que en...
Juan de Dios...
siguientes heri...
de 22 años...
de una her...
nada por arma...
Delgado, de 45...
cabeza de un...
Duedano, de A...
la región front...
de fuego; grav...
Al parecer...
de la plaza de...
queaba a la O...
de los guardia...
cimiento en...
olvió una bata...
Se le encom...
numismo rojo...
A las cinco...
po de obreros...
en la plaza de...
de Juan Vázo...
Los asaltan...
escaparte y...
de armas bla...
Los carabi...
en los Bancos...
técnica...
Anoche, a...
lega más fue...
vil...
A última...
ha tranquil...
Antequer...
que el movi...
para caracte...
Entre los...
elemento di...
cialista...
Hay un...
que est...
parte dos h...
esquina con...
Se le en...
judicialista...
Han sido...
entros obr...
El movim...
peado...
Publica...
Español...
Porl rijan...
sias Can...
ulares qu...
de de Tab...
se señala...
Las caj...
tos se el...
Tambié...
éuticos

TELEGRAFO Y TELEFONO

LAS SESIONES DE CORTES

LA DE AYER

EL PRESUPUESTO DE AGRICULTURA

Don Abilio Calderón retiró su voto particular al presupuesto de gastos del ministerio de Agricultura, después de una ligera intervención del ministro.

Los señores Azaña y ministro de Hacienda leyeron proyectos de ley.

El señor Fanjul consumió un turno en contra y dijo que el presupuesto es confuso, y protestó del aumento que se hace en favor de la burocracia.

Pidió que se organicen adecuadamente los servicios de Estadística y que se den facilidades al productor.

El señor Del Río, por la Comisión, le contestó.

El señor Pedro Martín consumió otro turno en contra.

Se lamentó de la exigua dotación de este presupuesto y del abandono en que se tiene a la agricultura.

Dijo que Francia llega a doblar nuestro presupuesto en esta materia.

El señor Azcarate le contestó brevemente.

El señor Mendizábal, radical, a esta Exposición del presupuesto combatió la creación de organismos, como la Dirección de ganadería, y estimó que las partidas para los servicios de inspección pecuaria, cambio, en agricultura no aumentado tan espléndido y magnífico, sin embargo, a dedicar una cantidad para instalar en el extranjero casas a los amigos, y se reducen algunas paralizaciones como las de plagas del cambrío, etc.

Terminó diciendo que los agricultores esperan mucho más de la República y que es preciso defraudar el presupuesto.

El señor Gordón Ortíz le contestó diciendo que la Dirección de Ganadería supone una economía al Estado de más de un millón de pesetas anuales, con lo que se

puede atender a la creación de un Instituto de Biología y a ocho estaciones pecuarias regionales.

El señor Ortiz de Solórzano citó algunas cifras para hacer resaltar la falta de atenciones con respecto a la agricultura, y habló del cultivo de la remolacha en Rioja, pidiendo al Estado preste los medios adecuados para el fomento de esta producción y establezca algunas instalaciones secadoras de frutos.

Un diputado de la Comisión le contestó brevemente.

El señor Balbontin habló también en contra del dictamen.

Estimó escasos los 30 millones que se dedican a agricultura, mientras que se destinan a guerra.

Aprovechó la ocasión para aclarar que él no propuso en el ministerio de la Gobernación que se decapitase al ex rey.

El señor Pérez Madrigal le interrumpió, promoviéndose un pequeño escándalo.

El ministro de Agricultura recogió la expuesta por los diputados que habían hecho uso de la palabra, para decir que se adhería a ello, pero que en este presupuesto no se puede llevar a cabo; él se ha limitado a introducir en el presupuesto unidad de servicios, disciplina y eficacia.

Dijo que hay que revalorizar la producción española y que esto lo hará la República.

Aludió a una cifra incluida en el presupuesto dedicado al Consejo de reforma de la economía nacional y dijo que si es aprobado traerá en breve un proyecto regulador del mismo.

Aprobada la totalidad, se aprobaron sin discusión los cinco capítulos primeros.

Se aceptó una enmienda del señor Corrales al sexto, y después, sin discusión, fueron aprobados hasta el 15.

También se aceptó otra enmienda del señor Rey Mora y quedó aprobado el dictamen.

Acto seguido se levantó la sesión, a las nueve y media.

De Estatutos

Se ha reunido en el Congreso la Comisión de Estatutos, dándose ante ella cuenta de haberse recibido el informe B), sobre la cuestión de la Hacienda, que es el hecho por la Comisión catalana.

El otro informe se esperaba hoy por la mañana.

No se han repartido las copias del citado informe entre los vocales de la Comisión, y por esta causa los diputados a quienes se dirigieron los periodistas no pudieron decirles en qué términos está redactado dicho informe.

Hoy se reunirá también la Comisión de Estatutos, y es propósito de ésta que el dictamen del proyecto del Estatuto Catalán se lea antes del día 8 de abril próximo en la Cámara.

Acercá del atraco a un extranjero

Bilbao.—Un señor perteneciente a conocida familia, paseaba ayer por el monte Araña, y vió un papel en el que se indicaba que las 8.000 pesetas robadas al estancero Juan Ballesteros, que fué asesinado, se encontraban en las proximidades del monte, así como el cadáver del atracador, que agobiado por los remordimientos, había puesto fin a su vida.

El citado señor buscó por las inmediaciones, pero no encontró nada.

Se dió parte a las autoridades, que han realizado gestiones, y se tiene la impresión de que se trata de una broma.

Háblase de un Gabinete Lerroux-Azaña

Insistió anoche en los pasillos del Congreso sobre la posibilidad de un cambio de Gobierno coincidente con las fiestas del aniversario de la proclamación de la República.

Según personas bien enteradas, se está trabajando para llegar a una convivencia general de fuerzas republicanas que asuman la responsabilidad del Poder, con el señor Lerroux a la cabeza.

Base de la misma sería la pretendida alianza republicana entre los grupos de los señores Lerroux y Azaña.

La incógnita se encuentra en los radicales socialistas, que, al parecer, están dispuestos a abandonar el Gobierno si salen de él los ministros socialistas.

Llegada del maestro Lasasle

Esta mañana llegó a Madrid el maestro Lasasle bastante mejorado del ataque de hemiplegia que sufrió en Ceuta.

ACCION REPUBLICANA

Continuando sus tareas la Asamblea del partido de Acción Republicana, se ocupó de sus acuerdos sobre Instrucción pública, interviniendo varios asambleístas.

Después se discutió una ponencia sobre política, aceptándose una enmienda que autoriza al Consejo nacional para que, interpretando las situaciones de hecho, igualmente pasadas que venideras, pueda declarar rota la alianza.

Se aprobó por unanimidad.

A continuación el presidente de la Asamblea pidió al señor Azaña que clausurara la Asamblea.

Accedió a ello el jefe del Gobierno, quien comenzó por analizar los trabajos realizados por el partido de Acción Republicana desde antes del advenimiento de la República hasta el día actual.

La gente cree que no habrá República, que no habrá elecciones, que no habrá Parlamento; y, como veis, ha habido de todo.

Ahora, quienes han realizado una baja campaña para socavar el prestigio moral del Gobierno y de las Cortes; no sabiendo qué inventar, dicen que somos dictadores.

Esta campaña contra el Gobierno y contra las Cortes está apoyada en la injuria.

Este Gobierno es muy de la extrema izquierda, y es el único que puede salir del Parlamento habiendo resuelto las cuestiones del orden con autoridad moral.

La Acción Republicana ha pues to cuanto le es dado poner en la leal colaboración entre los partidos republicanos y socialista.

Cuando se hacen cálculos sobre la duración del Gobierno, precisa distinguir dos cosas: duración del Gobierno y duración del Parlamento.

Este Parlamento, que sostiene este Gobierno, ha sostenido ya tres, y ya dije que las Cortes constituyentes durarán lo que deban durar según su capacidad gubernamental.

Mientras tengamos la confianza

Una intervú con Cortés Pastor

«El Sol» publica una extensa intervú con el doctor don Antonio Cortés Pastor, de su corresponsal en Valencia señor Badenes, en la que dice que el exceso de profesionales ha creado en España un nuevo grupo de proletariado: El proletariado médico, que solo se había dado en Rusia y algunas otras naciones.

El lema del Colegio Médico de Valencia ha sido siempre «Todo para y por los médicos. Justicia en todo y para todos. Desinterés, mutuo apoyo».

«Aunque la función primordial del Colegio Médico debe ser la defensa de la clase, estimo que de ba ampliar el contenido de su misión.

No basta que sea una institución oficial encargada del reparto gremial de contribuciones industriales.

Debe ser también asesor constante de los Poderes públicos en todo lo que en Sanidad y Beneficencia pueda realizarse, ya que no sólo defiende los intereses de sus asociados, sino que por el carácter social de la Medicina se ve obligado a preocuparse de la sanidad pública y del interés colectivo.

Debe hacer una exaltación pública moral del médico, para que acabe el injusto trato de que ha venido siendo víctima el médico de partido, obligado a ejercer la más noble de las profesiones entre la ignorancia de la multitud y las exigencias de los caciques.

En la actualidad la clase médica tiene pendiente de solución un grave problema, que es el del seguro de enfermedad.

Aunque parece que no ha dado el resultado apetecido en las naciones que ya rigen, aquí, desde luego, extendería en términos alarmantes e increíbles el proletariado de la Medicina.

Otro problema que ofrece grave peligro es el exceso de profesionales. Mejor que limitar el acceso a las Universidades, que es contrario a las modernas corrientes de opinión, es buscar en el Estado el apoyo que precisa la difícil situación de los médicos sin trabajo».

Respecto a la iguala mínima, dice que es una idea que acortaría el tiempo preciso para aprobar importantes leyes, creemos que el giro de la política dependerá de las circunstancias, pues la reciente decisión de los socialistas aplazando el Congreso del partido hasta septiembre, debe interpretarse como tácita autorización para que sigan en el Gobierno los tres ministros socialistas, si lo estiman conveniente el Comité ejecutivo y la minoría del partido, facultados en el último Congreso para decidir, en casos de urgencia, sin esperar a convocar nuevo Congreso.

Y no es muy descabellado pensar que a pesar de las incontables ventajas que tiene el estar en el Poder, los directivos del partido obrero español consideran beneficiosa su separación del Gobierno, pues la masa obrera comienza a impacientarse al ver que nada de lo que se le prometió durante tantos años de oposición se le otorga ahora desde el Poder, y aunque el abajamiento de las responsabilidades de Gobierno perjudica a bastantes destacados directivos, no tendrán más remedio que ceder, pues al fin y a la postre las circunstancias son las que mandan.

Nota política

A punto de terminar el debate de los Presupuestos en esta misma semana, se reanuda la actividad netamente política en todos los círculos y tertulias políticas y periodísticas.

Y de los comentarios recogidos de unos y otros hemos deducido que inmediatamente se continuará por los radicales, en mítines y conferencias en provincias, la campaña emprendida en el sentido de que los socialistas abandonen sus carteras y se reconstituya el Gabinete esencial y puramente republicano.

Esos mismos comentarios hacen ver que, como nuevamente se habla de una posible inteligencia Lerroux-Azaña, determinados elementos trabajan incansablemente para que esa alianza sea un hecho.

Al decirle al ilustre caudillo radical que algunos daban por realizada esa alianza, contestó:

«Yo, por mi parte, no tengo nada que objetar, pero sí quiero hacer constar que nada sé del asunto.

Estoy dispuesto a no romper con nadie y a vivir con todo el mundo en concordia, y por lo tanto con el señor Azaña; pero, desde luego, no he recibido invitaciones concretas de nadie, y no espero tampoco recibirlas.»

Por su parte, don Diego Martínez Barrios ha dicho:

«Estimo que el señor Azaña intentará continuar con este Gobierno, tal y como está constituido, hasta fin de año.

Ahora bien: el señor Lerroux debe marcar algún rumbo, y por lo tanto tengo por seguro que antes de la vacación parlamentaria del 8 de abril pronunciará un discurso en el Parlamento, discurso que ha de tener gran interés y, probablemente, repercusiones políticas.»

Por nuestra parte, podemos afirmar que el jefe de los radicales tomará parte, porque así lo ha prometido, el 9 de abril, en un acto público que se celebrará en Ciudad Real, organizado por el Comité de su partido.

Así, pues, a pesar de las declaraciones terminantes de los señores Azaña y Canalejo de que este Gobierno y estas Cortes seguirán el tiempo preciso para aprobar importantes leyes, creemos que el giro de la política dependerá de las circunstancias, pues la reciente decisión de los socialistas aplazando el Congreso del partido hasta septiembre, debe interpretarse como tácita autorización para que sigan en el Gobierno los tres ministros socialistas, si lo estiman conveniente el Comité ejecutivo y la minoría del partido, facultados en el último Congreso para decidir, en casos de urgencia, sin esperar a convocar nuevo Congreso.

Y no es muy descabellado pensar que a pesar de las incontables ventajas que tiene el estar en el Poder, los directivos del partido obrero español consideran beneficiosa su separación del Gobierno, pues la masa obrera comienza a impacientarse al ver que nada de lo que se le prometió durante tantos años de oposición se le otorga ahora desde el Poder, y aunque el abajamiento de las responsabilidades de Gobierno perjudica a bastantes destacados directivos, no tendrán más remedio que ceder, pues al fin y a la postre las circunstancias son las que mandan.

Motril.—En la pasada madrugada estalló una bomba en la Fábrica Azucarera, junto a la casa del director, en cuyos muros ha producido desperfectos.

Una hora más tarde hizo explosión un petardo en la terraza del domicilio del ex gobernador señor Rojas Herrera, que también ocasionó daños de poca importancia.

Se cree que la pólvora con que se han confeccionado estos explosivos procede de la que hace tres meses se robó de la Unión Española de Explosivos.

Romanones

Sevilla.—Ha llegado el conde de Romanones.

Ha celebrado una conferencia con el gobernador acerca de la actual situación de los problemas del campo.

Considera injustificada la alarma de los propietarios ante la Reforma agraria, pues se trata de una innovación que va aparejada con el cambio de régimen.

Eligió la Reforma agraria.

El acto de Ciudad Real

El viaje que realizará el señor Lerroux a Ciudad Real el día 9 para intervenir en un acto político, lo aprovechará para visitar Almadén.

Manifestaciones de Albornoz

El ministro de Justicia ha sido interrogado por un periodista sobre la debatida unión de los partidos republicanos, haciendo acerca de tal tema las siguientes manifestaciones:

«Una unión de todos los partidos republicanos, ¿para qué? ¿Para constituir un instrumento de gobierno eficaz? ¿Podría serlo una amalgama de los republicanos de derecha y de izquierda, conservadores y radicales otros, partidarios unos de la defensa de las viejas organizaciones creadas a la sombra de la monarquía, partidarios otros de continuar la obra revolucionaria hasta dar cima a la máxima empresa de construir un nuevo Estado?»

Hay republicanos que piensan que ha llegado el momento de frenar y de moderar la marcha. Los hay que, por el contrario, piensan que es preciso acelerar el ritmo, porque todo o casi todo está por hacer. Los hay que proponen soluciones conservadoras en lo político, en lo religioso, en lo social. Los hay que preconizan soluciones radicalísimas. Para ciertos republicanos esto es un caos; para otros una esperanza.

Se marcan bien las dos tendencias opuestas de, o esperar lo todo de la prosecución de viejos procedimientos, o de ir hasta al extremo en la implantación de la democracia organizada.

Una unión de todos los republicanos en bloque contra los socialistas o si no en contra con la finalidad de prescindir de los socialistas y de su colaboración, sería el error más grave que en estos momentos podrían cometer los republicanos.

La profunda obra de transformación político-social española, requiere, exige, impone como una necesidad la colaboración de los socialistas.

El partido socialista español es un partido revolucionario en su programa por su objetivo supremo, pero es también un partido gubernamental por su madurez, por su disciplina y por su concepto de la responsabilidad, y es, hoy por hoy, la fuerza democrática organizada del país.

No sólo no es posible ir contra ella, sino que no sería posible gobernar sin ella.

Ni contra los socialistas ni sin

los socialistas podríamos hacer una obra de justicia, porque no se trata de tener una República que sea meramente un rótulo; se trata de ir haciendo una República republicana, una República auténtica.

Republicanizar la República es transformar la vida nacional, co-ordinar sus elementos jurídicos y culturales, hacer y consolidar un Estado nuevo sustituyendo las formas históricas y adoptándolas a las realidades hoy vivas.

Están de acuerdo sobre esto los viejos partidos, llámense o no republicanos? Y si no lo están, ¿qué fuerza, qué dinamismo, qué elemento vital podrá presentar un conglomerado de elementos heterogéneos?

Lo que importa es constituir instrumentos de Gobierno eficaces, y esto no se hace mediante sumas, y menos de cantidades con factores negativos.

Hace falta, ante todo, diaphanidad ideológica y coincidencias en puntos concretos de programas democráticos de Gobierno, y a esta ideal se llega—no hay otro camino en las Repúblicas democráticas—por la actuación de los partidos y la propaganda y el Parlamento.

Los antiguos jefes tenían el fácil recurso de los diálogos. Ahora no hay más que la actuación democrática en las Asambleas y Congresos.

El partido radical socialista adoptará en el Congreso ordinario del mes de mayo la resolución que estime conveniente sobre el debatido tema de las relaciones entre los partidos republicanos.

Y esto lo hará según sus procedimientos básicos, escuchando la voz de todos y sometiendo el asunto a libre deliberación.

Cada cual sostendrá sobre ellos sus puntos de vista. El mí mismo no he de recatarlo: Solidaridad entre todos los republicanos para consolidar y defender la República; pero quedando cada partido en su sitio, perfeccionando su organización; es decir, que no se haga nada parecido a las viejas coaliciones o fusiones de partidos.

Es el único medio de que la democracia prospere y se renueven los procedimientos eternos de nuestra política, con miras de entrar francamente en el concierto de los pueblos grandes y fuertes.

Lo que dice Besteiro

PLAN PARLAMENTARIO

El señor Besteiro conversó con los periodistas al terminar la sesión, anunciándoles el orden del día para la siguiente, que será: Gastos de contribución, Acción en Marruecos, ingresos y el último presupuesto del Gobierno sobre continuación de las obras ferroviarias.

Añadió que se pondrán a discusión por este mismo orden.

Un periodista le preguntó si la discusión presupuestaria terminará el 30, y el señor Besteiro respondió que, según sus cálculos, precisamente debe terminar en ese día.

En su opinión, los dictámenes más discutidos serán los de Obligaciones a extinguir y Acción en Marruecos. El primero ha quedado para pasado mañana.

Respecto al articulado, supone que tendrá apenas discusión, toda vez que existe la prohibición de introducir aumentos.

En cuanto al proyecto sobre obras ferroviarias, claro que se trata de la fórmula aprobada por el Gobierno recientemente y se va a discutir ahora, porque tiene que figurar en los presupuestos.

A preguntas de un periodista sobre el proyecto de incompatibilidades, dijo el presidente que aún no ha emitido dictamen la Comisión.

En el dictamen sobre obligaciones a extinguir, en el que, como se sabe, figura el presupuesto de Culto y Clero, intervendrá don Miguel Maura, quien, según parece, se propone pedir al Gobierno que dé una fórmula de subsistencia personal para el clero desde el año que viene, en que el Estado dejará extinguidas sus obligaciones.

Aparte del dictamen de la Comisión, no hay más que el voto particular del señor Calderón, que será defendido por éste mismo.

También se aseguraba ayer tarde que intervendría en la discusión don José Ortega y Gasset, pero éste manifestó a los periodistas que no era cierto y que sus gestiones conducen tan sólo a una fórmula, que ha de darla el Gobierno como solución al extinguido presupuesto del clero.

Por otra parte, el deán de Toledo, señor Polo Benito, acompañado del de Madrid, que forman la comisión encargada de realizar estas gestiones, han visitado a los

jefes de minorías, entre ellos al señor Lerroux, a quien encontraron en muy buena disposición de ánimo para secundar los esfuerzos que realizan.

Consejo de ministros

INSTITUTO DE ESTUDIOS PENALES.—DIMISIONES

A las once y cuarto de la mañana quedaron reunidos los ministros en el ministerio de la Guerra.

No asistieron los señores Domingo Prieto y Giral, por estar ausentes.

El primero marchó a Cartagena esta mañana para asistir como mantenedor a unos Juegos Florales, y los otros dos están acompañando al presidente de la República.

El señor Zulueta habló unos momentos con los periodistas, que le indicaron que ayer había publicado el «Diario Oficial», de Roma, el convenio comercial hispanoitaliano.

El ministro dijo:

«En efecto, nosotros también lo publicamos en la «Gaceta» el sábado, porque estos documentos suelen publicarse simultáneamente en los países a que afectan.»

La reunión terminó a las dos y media, sin que los ministros hicieran manifestaciones.

LA REFERENCIA OFICIOSA

La nota oficiosa dice:

«Presidencia.— Proyecto de reglamento del Patronato de incautación de bienes de la Compañía de Jesús.

Justicia.— Decreto creando el Instituto de Estudios Penales en sustitución de la antigua Escuela de Criminología.

Guerra.— Expediente de rescisión del contrato de obras del Hospital militar de Sevilla.

Instrucción pública.— Se leyó un proyecto de decreto modificando algunos de los artículos del reglamento sobre exposiciones de arte relativos a la designación del Jurado.

Asimismo presentó el ministro proyectos de decreto aceptando las dimensiones del conservador general del Tesoro Artístico don Diego Angulo y del vocal del Patronato del Museo del Trabajo don Félix Boix.

Nombrado vocal del Patronato de este Museo a doña María Díez.

Otro proyecto de decreto decla-

Acercá de los sucesos de Antequera

LAS VICTIMAS.—ASALTO A UNA ARMERIA.—REFUERZOS

Málaga.—Comunican de Antequera que en el hospital de San Juan de Dios fueron asistidos los siguientes heridos: Juan Fernández, de 22 años, natural de Málaga, de una herida en la mano derecha por arma de fuego; Rosario Delgado, de 48 años, herida en la cabeza de una pedrada; Antonio Delgado, de Antequera, herida en la región frontal derecha por arma de fuego; gravísimo.

Al parecer, este individuo, desde la plaza de San Sebastián pasaba a la Guardia civil, y uno de los guardias, aprovechando un momento en que se descubría, le arrojó una bala en la cabeza.

Se le encontró un carnet del comunismo rojo.

A las cinco de la tarde, un grupo de obreros asaltó una armería en la plaza de Santiago, propiedad de Juan Vázquez.

Los asaltantes entraron por un escape y se llevaron un cajón de armas blancas.

Los carabinieri prestan servicio en los Bancos y en la Central Telefónica.

Anoche, a las diez, salió de Málaga más fuerza de la Guardia civil.

A última hora de la tarde existía tranquilidad en Antequera.

Antequera.—Se ha comprobado que el movimiento estallado ayer tenía carácter comunista.

Entre los detenidos figura como elemento directivo un concejal socialista.

Hay un herido en estado agónico, que estuvo haciendo fuego durante dos horas y media desde una esquina contra la Guardia civil.

Se le encontraron tres carnets anarquistas.

Han sido clausurados los cinco cuartos obreros.

El movimiento se considera sopeado.

La «Gaceta»

Publica una orden de Hacienda disponiendo que desde primero de abril rijan para las labores de las Islas Canarias, y para las peninsulares que expende la Arrendataría de Tabacos, los precios de venta señalados.

Las cajetillas de sevea centinientos se elevan en 10.

También se aumentan en diez céntimos las labores de Canarias.

El viaje del presidente

Murcia.— El presidente de la República visitó ayer mañana la estación sericiola, haciendo grandes elogios de la misma.

Después regresó a la ciudad, dirigiéndose al Ayuntamiento, desde uno de cuyos balcones presenció el desfile del típico festejo de la gente de la huerta.

Terminado el desfile marchó el presidente a su residencia, en el Colegio Mayor de la Universidad, donde almorzó.

Por la tarde asistió al partido de fútbol entre el Athlético de Madrid y el Murcia, que fué presenciado por mucho público.

Ganaron los murcianos por cuatro a uno.

Resultó lesionado el madrileño Conde que salió del campo, obligando a su equipo a jugar con diez hombres.

Cuando entró en el Stadium el presidente, se interrumpió el partido.

Todos los futbolistas se situaron frente a la tribuna presidencial, dando los vivas de ordenanza.

El público, puesto en pie, tributó al presidente una gran ovación.

Los capitanes de ambos equipos subieron al palco presidencial, ofreciendo al señor Alcalá Zamora ramilletes con frutas de la huerta murciana.

A las nueve de la noche presenció desde un balcón del Ayuntamiento la clásica cabalgata del entierro de la sardina.

A las diez de la noche hubo banquete de gala en honor del presidente, ofrecido por el Ayuntamiento.

Asistieron numerosos elementos oficiales.

Resultó muy brillante.

El presidente estuvo en el Ayuntamiento hasta la madrugada.

Para hoy se anunciaba oficialmente la visita del presidente al pantano de Camarillas, dependiente de la Confederación del Segura, para inaugurar las obras.

El señor Alcalá Zamora habló con los periodistas murcianos, mostrándose satisfechísimo de su viaje por la región.

Asaltan el tren carbonero

En el cerro de los Angeles veinte individuos asaltaron el tren carbonero y se llevaron varios sacos.

Como se recordará este tren ya ha sido asaltado varias veces.

ra-ndo disuelta la escuela técnica de Melilla, y creando el Instituto Nacional.

Se desahucharon expedientes admitiendo la derogación de la real orden de 6 de febrero de 1926 y acordando se adjudique a don José María Millas la cátedra de Lengua Hebrea de la Universidad de Barcelona y a don Maximiliano Alarcón la de Madrid.

Trabajo.—Decreto modificando la constitución de la Junta consultiva de Seguros y creando el cuerpo de corredores jurados de Seguros.

Decreto dictando el reglamento general para los Patronatos de Previsión social.

Asuntos obreros

Sevilla.—Ha visitado al gobernador una representación de los obreros en paro forzoso, protestando ante la autoridad civil, por haberseles inculcado injustamente del incendio de un puesto de venta de periódicos en la Alameda de Hércules.

Al margen de la organización de los dependientes de bebidas o dentro de la misma existen elementos extraños que dificultan la solución del conflicto.

Agregó la comisión que pueden tener seguridad las clases mercantiles de que adoptará medidas encaminadas a acabar con estos hechos.

Comenzó el pleno de la Federación Sindical Sevillana, a la que no se han incorporado los Sindicatos afectos a la C. N. T.

Asistieron 56 delegados que representan a obreros de Andalucía y Extremadura.

Se trató del paro forzoso, considerando como única solución la oposición formal de un hecho revolucionario, sin olvidar la misión colectiva.

Se acordó propugnar la necesidad de ir a una huelga general revolucionaria.

Jerez.—Ayer comenzó la huelga de obreros del campo afectos a la C. N. T.

También holgaron los panaderos.

Se ha concentrado la Guardia civil.

Villarrobledo.—Desoyendo el mandato de los elementos directivos de la organización de la U. G. T., varios afiliados a ésta promovieron ayer la huelga general.

Al efecto se apostaron en la entrada del pueblo numerosos huelguistas para impedir la entrada y salida de obreros.

Hirieron a un pastor que se negó a secundar el paro.

Bilbao.—Una comisión de alcaldes visitó al gobernador para manifestarle que han por terminadas sus gestiones en pro de la solución del conflicto planteado en la factoría Babcock y Wilcox, sin haber obtenido un resultado satisfactorio.

La huelga afecta a 2.000 obreros.

Toledo.—En el pueblo de Monvela, con motivo de la huelga de obreros del campo, se produjeron disturbios, resultando herido de un balazo y dos pedradas en la cabeza, un huelguista.

El aspecto del pueblo es normal, pudiendo darse ya por terminado el conflicto.

La Comisión de Estatutos

Se ha reunido la Comisión de Estatutos, ocupándose del de Hacienda.

No se ha llegado a ultimar, por considerar necesaria una consulta con el señor Carner.

Probablemente volverá a reunirse mañana.

Los Presupuestos

Se ha reunido la Comisión de Presupuestos, examinando el dictamen del general de gastos e ingresos.

También ha estimado necesario para ultimar su labor, conocer el criterio del ministro de Hacienda, volviendo a reunirse mañana.

Es probable que se ocupe de la orientación de los funcionarios, redactando un Estatuto para acometer el problema a fondo.

Respecto a las obligaciones a extinguir, ha sentado el criterio de que los sacerdotes que eran católicos de Religión sean jubilados con la mitad del haber si lo efectúan como clérigos, y los dos tercios si lo realizan como funcionarios.

Al de San Francisco el Grande se le declara en esta última situación.

Reunión de la minoría socialista

Se ha reunido la minoría socialista, acordando autorizar a Trifón Gómez para que intervenga en el presupuesto de ingresos en la parte de Utilidades, que afecta a los trabajadores y a los funcionarios modestos.

A última hora volverá a reunirse la minoría con los ministros del partido, con objeto de acordar su actitud definitiva acerca de la Reforma Agraria.

Declaraciones de Largo Caballero y Martínez Barrios

Dice el ministro de Trabajo que Lerroux tiene demasiada prisa por llegar al Poder. -- Opina el ex ministro de Comunicaciones que no está lejano el momento de consultar al país

Interrogado el ministro de Trabajo sobre el programa de la República en el segundo año, ha dicho que hablará de ello cuando esté fuera del Gobierno.

Sinceramente, no sabe cuándo pueda ocurrir esto.

Preguntado acerca de la actitud de los radicales, ha dicho que el señor Lerroux tiene demasiada prisa por llegar al Poder.

Ha negado que los socialistas se debiliten con su presencia en el Gobierno.

El partido tenía antes 10.000 afiliados, y ahora 60.000.

La U. G. T. tenía 300.000 cotizantes, y ahora pasan del millón.

Ha reiterado que las Cortes deben cumplir su programa.

Insiste en que cualquier atentado contra las Cortes provocaría una guerra civil.

Para hacer las elecciones es preciso aprobar la ley Electoral.

Afirma que el socialismo camina hacia la revolución social por caminos jurídicos y democráticos.

Se habla mucho del concepto de justicia social, pero es preciso saber dónde empieza y dónde acaba.

No puede haber justicia social mientras una clase se vea obligada a vender el trabajo a otra.

La misión de los socialistas es aprobar las leyes indispensables a la República.

Después se mantendrán en la oposición, esperando que el Gobierno que se forme haga la verdadera justicia social.

El señor Martínez Barrios también ha hecho declaraciones, diciendo que las Cortes vivirán el tiempo que ellas mismas determinen; poco, si dejan de ser instrumento manejable; más tiempo si posibilitan nuevos ensayos políticos.

De todas formas, no puede estar muy lejano el momento de consultar al país.

Cualquier prolongación excesiva engendraría estados de pasión, porque España es enemiga de toda dictadura, individual o de clase o parlamentaria.

Disuelto el Parlamento, asumiría el Gobierno una amplia concentración republicana, quedando como oposición los socialistas y la derecha republicana.

Cuando los republicanos coinciden entonces en el Poder, lo harán sin secretos rencores, con pública y completa autoridad.

Respecto a los Estatutos, dice el ex ministro de Comunicaciones, que el señor Lerroux fijó reiteradamente la posición de los radicales.

«Reconocemos que nos inclinamos ante la voluntad de Cataluña, y atenderemos cuanto suponga desenvolvimiento de esta voluntad dentro de la unidad nacional.»

Cerrar los ojos ante el problema catalán sería colocar a la República en la misma situación de incompreensión en que estaba la monarquía.

Quizá en algunos aspectos del Estatuto se acuse una discrepancia preliminar, pero procuraremos reducirla buscando y encontrando después la fórmula de conciliación que la elimine.»

consignación para el jalifa, Alta Comisaría, etc.

El señor Jaén estima contradictorio que se consigne una cantidad para anticipos reintegrables mientras hay otra cláusula que dice que España renuncia a todos los beneficios que le pudiera corresponder por incremento de la riqueza del suelo.

El señor Romá Rubiés, en nombre de la Comisión, aclara las dudas del señor Jaén.

(Sigue la sesión).

Los cambios

En el Centro de Contratación de la Moneda del Banco de España, se nos ha facilitado la siguiente cotización:

Libras, 49'95.
Francos, 52'10.
Dólares, 13'25.
Liras, 60'80.
Marcos, 3'14.
Francos suizos, 256'70.
Francos belgas, 185'10.

Dos disposiciones

Se ha publicado una disposición autorizando a don Primitivo Navarro para ocupar terrenos en la playa de Nazaret, de Valencia, para la construcción de un merendero.

Se ha dispuesto que el personal de servicio de las plazas de Toros (monosabios) sea segregado de la sección del Jurado mixto de Espectáculos Taurinos y pase a formar parte de la de empresas de caballos con picadores.

“La Correspondencia”

Hoy ha aparecido «La Correspondencia» en sustitución de «La Correspondencia Militar».

En el fondo dice que son los mismos con las mismas ideas.

Un hombre muerto

Araona (Huelva).—Varios individuos que iban de juega quisieron entrar en una casa, y como los dueños no accedieron, los jueguistas armaron un gran escándalo.

Al cachearlos la Guardia civil, Gregorio Fernández se abalanzó sobre un guardia, y el compañero de éste disparó contra Gregorio, matándolo.

Los efectivos militares portugueses

IMITACION DEL PLAN AZAÑA
Vigo.—Noticias de Portugal aseguran que se van a reducir los efectivos militares, impiéndose en las orientaciones del plan Azaña.

Las Cortes

Comienza la sesión a las cuatro, presidiendo el señor Besteiro.

Hay desanimación. En el banco azul están los ministros de Gobernación, Hacienda y Trabajo.

Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

Orden del día:
Se pone a discusión el presupuesto de gastos de las contribuciones y rentas públicas.
Como no hay petición de palabra para la totalidad del dictamen, se pone a debate el articulado.
Sin discusión se aprueban todos los capítulos, siendo aprobado el presupuesto.
Se pone a discusión el presupuesto de Acción en Marruecos.
El señor Verdaga, presidente de la Comisión, aclara algunos conceptos del dictamen.
Puntualiza distintas partidas, especialmente las que se refieren a la

El juzgado que entiende en el asunto ha tomado declaración esta mañana a Mercedes Segalés, conocida con el apodo de la «Maimón».

La detenida era querida del supuesto Aurelio Rodríguez, autor del crimen cometido en el chalet de Badalona.

Ha podido averiguarse que el verdadero nombre del indicado Aurelio es el de Benjamín Antonio Balsano Gutiérrez.

El interrogatorio a que ha sido sometida Mercedes, ha versado acerca de que indicara el paradero de su hija, y que concretara detalles para averiguar el paradero de Benjamín.

Parece ser que la detenida se ha encerrado en la más absoluta negativa, manifestando que no sabía nada acerca de lo que le preguntaban.

Asimismo ha negado que dirigiese cierto asunto en la calle de Tallers, núm. 10, y que sirvió de base para alquilar el chalet donde se cometió el crimen.

También ha prestado declaración el dueño de una pensión donde estuvo alojado Benjamín.

Dijo que Mercedes había estado en la pensión preguntando varias veces por dicho sujeto, y que en cierta ocasión hablaron de lo ocurrido en Badalona durante largo rato.

Se ha celebrado un careo entre ambos detenidos.

La Mercedes ha incurrido en repetidas contradicciones, confirmando lo que dice la verdad.

Tampoco ha podido explicar el extremo relativo a los muebles del chalet.

La Policía sabe que el yerno de Mercedes se trasladó a Granollers, prestando servicio en una vaquería.

Por las inmediaciones de aquel lugar se dice que estuvo Benjamín.

Ahora la Policía dirige sus pesquisas acerca de una alemana de cincuenta años que ha desaparecido, y que se considera relacionada con la venta de libros en la Rambla de Santa Mónica.

Se espera que declare un mozo de un restaurant que sirvió una cena a dicha mujer y al Benjamín.

Esta mañana ha prestado declaración el librero Leopoldo Delgado.

Entre los efectos que figuran en el sumario, se cuenta un cubo, diversas sábanas y dos abrigos de señora.

EL DIRECTOR GENERAL DE BELLAS ARTES

Ha llegado el director general de Bellas Artes, a quien se le ha dispensado un cariñoso recibimiento.

El alto funcionario se trasladó al Gobierno civil, celebrando una cordial entrevista con el señor Mole.

LOS OBREROS DE VILASAR

Los obreros de Vilasar de Mar han anunciado la huelga por no cumplir los patronos las bases de trabajo estipuladas.

Ascenden al número de ochocientos.

Esta tarde se reunirán en el Gobierno civil representantes de las clases patronal y obrera.

Del Extranjero

Sobre un espantoso crimen

Florenca. — Toda Italia espera con gran expectación el comienzo del proceso contra el conocido profesor Dante Majorana, su esposa y cuatro cómplices, acusados de haber rociado con petróleo a un niño de dos años, quemándolo después de la manera más horrorosa.

El crimen se cometió el año 1925 en Catania (Sicilia), pero el estado de ánimo del público contra los acusados está tan excitado, a pesar del tiempo transcurrido, que las autoridades han creído conveniente que el juicio se celebre en Florenca.

En relación con este crimen ya fueron condenados hace tiempo a graves penas de prisión la niñera, que fué la que cometió el crimen, Carmelia Cagliardi, de 16 años de edad, y tres cómplices suyos. Pero al examinar de nuevo las actas del proceso, el juez tuvo la sospecha de que tanto el profesor Majorana como su esposa y algunas personas más estaban también complicadas en el crimen.

Francesco Amato, el niño asesinado, era un sobrino de la señora del profesor Majorana.

Como este matrimonio no tenía hijos, el niño Amato sería el único heredero de la considerable fortuna del padre de la esposa del profesor.

Todas las pruebas de que se disponen hacen creer que el profesor y su esposa indujeron a la niñera a cometer el crimen, para de ese modo venir ellos en posesión de la herencia.

La señora Majorana descende de una de las más rancias y ricas familias de Sicilia.

Su padre fué durante largos años profesor de Derecho en la Universidad de Catania, y ha sido también miembro del Parlamento italiano.

El proceso, para el cual han sido citados más de doscientos testigos, comenzará en los primeros días del próximo mes de abril.

La guerra chinojaponesa

Shanghai.—Las negociaciones entre los comisionados de China y Japón continúan interrumpidas.

El principal obstáculo con que se lucha para llegar a un acuerdo y que se considera como punto muerto, es el referente al tiempo en que los japoneses se retirarán de los puntos de avance y sobre lo cual se supone que no habrá acuerdo.

Los japoneses han realizado algunas operaciones guerreras en Loo-oo, con objeto de sofocar algunos conatos de sublevación de los chinos.

Dicese que se ha renunado la lucha.

A 400 millas por hora

NUEVO INVENTO DE LA CIERVA

Londres.—El redactor aeronáutico del «Daily Herald» anuncia con reservas que el ingeniero español señor La Cierva, inventor del autogiro, ha inventado ahora un avión que puede alcanzar una velocidad de 300 a 400 millas por hora y que prácticamente no puede caer.

El autor del artículo dice que, según parece, un modelo experimental del nuevo avión ha efectuado ya un vuelo en Amble Hants.

El teatro en Austria

También se hace sentir en Austria la crisis teatral.

De los 21 teatros con que cuenta Viena, doce han cerrado.

Se señala también, como principal causa, la crisis económica, especialmente la cuestión de las di-

visas extranjeras, que priva de la visita a los forasteros.

En el Theater an der Wien se ha dado la 100ª representación de «El mundo es bello», de Franz Lehar, y en el Stadttheater ha alcanzado la 220ª representación «El cavallino bianco».

Otra de las causas que se ha señalado de la crisis es la falta de obras interesantes.

Esto ha hecho que los «regisseurs» recurran a viejas producciones, transformándolas, sobreponiendo su propia voluntad al texto de los autores.

Contra el abuso de los «regisseurs», los autores alemanes han adoptado una conducta enérgica, pues se cita el caso vergonzoso, contado por Stefano Grossmann, de que al entrar en el teatro el autor de una obra en ensayo, dijo el «regisseur» al verle:

—Queda suspendido el ensayo.

No sólo han protestado los autores; también han protestado contra tal conducta exagerada el propio «regisseur» Leopoldo Jessner, diciendo que el «regisseur» debe limitarse únicamente a cuidar de la interpretación de la obra de arte del modo más sencillo y natural.

La Unión Industrial y Mercantil del Ramo de Construcción

La junta de gobierno de esta importante entidad para 1932, ha quedado constituida en la forma siguiente:

Presidente, don Joaquín Sandalinas Martín; vice, don Augusto Bieta Sister; secretario, don José Dol Romeu; vice, don Luis José Espinós; contador, don Blas Ramón Ibáñez; tesorero, don Tomás Tarín García; bibliotecario, don Vicente Romero García; vocales: don Francisco Bauset, don José Suay, don Manuel Real, don Ramón Rodrigo, don Juan Bautista Poveda, don José Taroncher, don José Vilar, don José Calatayud, don J. y A. Lamaggiere, don Roberto Llop, don José Esteban, don Vicente Salcedo y don José María Marco.

Partido Republicano Liberal Demócrata

Se convoca a todos los organismos del partido a una reunión política que se celebrará el día 31 de los corrientes, a las siete de la tarde. Por tratarse de asuntos de gran interés, se encarece la asistencia.

Al público

En las pizarras de nuestra dirección, de «Galerías Artísticas del Gran Bar Internacional», de los poblados marítimos, podrá público enterarse de cuantificadas de verdadero interés social en España y en el extranjero.

Gran Premio Exposición Internacional Barcelona

FERNET-BRANCA

El FERNET-BRANCA evita el «GRIPPE», siendo además inimitable para todo aquel que padece del estómago, dolores de cabeza, debilidad, inapetencia, etc., siendo poderoso tónico aperitivo, digestivo que no tiene rival. Pídale al mejor café y lo encontrará mejor que el licor.

Vermouth Torino-Branda

Las mayores distinciones en las Exposiciones mundiales

El mejor aperitivo

Exfíjalo a los buenos establecimientos y compare

El botellín del VERMOUTH TORINO-BRANCA, que es hoy el más moderno y el preferido por todos, contiene monedas de oro y plata, siendo distribuido a casa MILLON DE PESTES en esta premiada

AGENTES

ROBERTO RA, PAB. 30.

GONTRAN Juan, 19. Tel. ENRIQUE Concoria, 3.

ARROCES

FEDERICO Ral, 7. Tel. SIMO Y San Luis, no 12.455.

UNION CERA, S. A. Teléfono 13.

MARCEL far. Tel. 77.

LLORIS BERIA, Ber

IMPRESA YIMBR

SIMON Ral, 29. Tel. ENRIQUE RHO, Hern no 10.258.

JOSE OI gorbe, 9. T. HIJA DE Margall, JOSE SO ooy, 3. Tel. DIONIS TA, plaza no 10.173.

SERRE VICENTE BRO, Deni SALVAI BRES, A 58. Tel. 14.

CARLOS GUEL, B JOSE G LABIG, 4.

VIUDA ROZ, Cues PASCU GUEL, S no 15.018.

FRANC CHAZ, Ral, 14.97

ANUNCIOS GENERALES

“ULCUSAN” - Tratamiento científico de la úlcera de Estómago
Preparado por J. Reillo
Laboratorio Rei-Sel - VALENCIA

Taller de reparación de automóviles de todas marcas
Especialidad “RENAULT”
José Giménez
Maestro Gozalbo, 25 - VALENCIA
TELEFONO 10.557

¡Criadas, no!
Unico lavadero manual que en 24 horas devuelve sus ropas lavadas y planchadas, mantas y cubres. Pidan precios y se convencerán de la economía.
Servicio a domicilio
Informes: Pi y Margall, 42, primero, puertaquía.
Hace falta una mujer.

Se desean
uno o dos caballeros para tratarlos como de familia, en casa particular sin niños. Inútil presentarse sin buenos informes.
Razón: Gran Vía Ramón y Cajal, núm. 4, portería.

Pulimentador de muebles
Calle Miñana, 5, bajo.

Talleres de Reparaciones
Automóviles - Camiones - Tractores y Motocicletas
CARLOS MASCARELL
Ex encargado de la Casa «PEUGEOT»
Calle Conde de Alta, 5 - Teléfono 10.366 - Valencia

ALONSO - Gran confort
MUEBLES TAPIZADOS DE TODAS CLASES
ESPECIALIDAD EN CAMAS TURCAS
Avenida 14 Abril, núm. 30 (antes Victoria Eugenia)
TELÉFONO 15.902

PAN REGIMEN
Para diabéticos, analizado por los laboratorios Peset, y recomendado por médicos especializados
CASA LOPEZ - PI Y MARGALL, núms. 31 y 39.

Se alquila
planta baja por 60 pesetas, calle Encarnación, 6, bajo. Razón: en la misma, junto Mercado Central.

AVISO
Importantes Compañías de Seguros de Vida y Accidentes necesitan agentes productores, bien retirados, para Valencia y su provincia. Razón: Pérez Fajó, núm. 5, 1ª planta.

Guía industrial y mercantil de Valencia (-- Casas re-comendadas)

ALMACENISTAS DE ABONOS

ALFONSO BELLVER (Luis), Poeta Quintana, 5. Tel. 10.417.
ISMAEL BARRERA, Jorge Juan, 7. Tel. 13.746.
JUAN BUENOSTRO, Gran Vía R. y Cajal, 8. Tel. 10.203.
TOMAS ESPLUGUES GALINDO, Avenida del Puerto, 280. Teléfono 30.209.
CARSI Y COMPANIA, Avenida del Puerto, 356. Tel. 30.204.
CARSI, S. EN C., HIJOS DE JOSE, Jorge Juan, 4. Tel. 11.747.
JOSE MANZANET CHAFER, Jorge Juan, 3. Tel. 12.946.
NOGUES, S. A., Colón, 7. Teléfono 12.007.
CESAR SANTOMA, Grabador Esteve, 14. Tel. 11.925.
SOCIEDAD ANONIMA AZAMON, Pintor Sorolla, 39. Teléfono 14.495.
HIJO DE FRANCISCO M. VILA, Colón, 80. Tel. 11.106.

ACEITES

AGUSTIN ALAMAR (HIJO), Trench, 12. Teléfono 11.167.
BAUTISTA ALFONSO MONTESINOS, Montaña, 8 (Marchalenes). Tel. 11.941.
PEREGRIN ESTELLES LLORENS, Industria, 4 (Grao). Teléfono 31.109.
INDUSTRIA ACEITERA CASANOVA, S. A., Mar, 60. Teléfono 11.205.
INDUSTRIAS MOSCARDO, S. A., Emilio Castelar, 10. Teléfono 13.160.
LLORIS HERMANOS Y BARBERA, Orilla Río, 5. Tel. 11.848.
LUIS MOSCARDO, Estación, 5 (MISLATA). Tel. 13.322.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Marqués Turia, 12. Teléfono 14.580.
FRANCISCO SABATER, Primo Rivera, 23 (Benetiser). Teléfono 11.923.
ENRIQUE VALLBONA MARTI, Sagunto, 180. Tel. 13.216.

AGENCIAS DE ADUANAS

ENRIQUE ALGARRA CAPUZ, Muelle, 23. Tel. 31.106.
BOIRA Y SORIANO, LIMITADA, Libertad, 12. Tel. 30.850.
ADONFO CASASUS, Chapa, 1. Tel. 30.044.
MARTI Y MUÑOZ, Muelle Levante, 8. Tel. 31.545.
HIJOS DE JOSE MARIA RICAS, Libertad, 6. Teléfono 11.811.
ANTONIO MONTESINOS, Muelle Tierra, 19. Tel. 30.885.
MANUEL REAL PALANCA, Colón 2. Tel. 14.608.
ROMANI Y MIGUEL, Muelle, 15. Tel. 30.810.
TIMOTEO XERRI FERIGLE, Colón, 46. Tel. 12.606.

AGENTES COMERCIALES

ROBERTO BLANQUER MOIRA, Paz, 30. Tel. 12.110.
GONTRAN D O M P E, Jorge Juan, 19. Tel. 13.513.
ENRIQUE SORIANO GRAO, Concordia, 3. Tel. 13.005.

ARROCES (FABRICAS Y MOLINOS)

FEDERICO CORELL, Trinitad, 7. Tel. 14.435.
SIMO Y COMPANIA, Carrera San Luis, traste tercero. Teléfono 12.455.
UNION CONSERVERA ARROCERA, S. A., plaza Cisneros, 4. Teléfono 13.185.
MARCELINO ALAMAR, Alfázar, 7. Tel. 77.
LLORIS HERMANOS Y BARBERIA, Benifayó. Tel. 30.

IMPRESAS, LITOGRAFIAS Y TIMBRADO DE PAPEL

SIMEON DURA, Angel Guimerá, 29. Tel. 12.813.
ENRIQUE MIRAVET NAVARRO, Hernán Cortés, 14. Teléfono 10.258.
JOSE OLMOS PERPIÑA, Segebe, 9. Tel. 11.462.
HIJO DE JOSE ORTEGA, Pi y Margall, 45. Tel. 12.010.
JOSE SOLER ESCUDER, Alcoy, 3. Tel. 11.802.
DIONISIO MARTINEZ COSTA, plaza San Andrés, 5. Teléfono 10.178.

SERRERIAS MECANICAS

VICENTE BOIGUES NAVARRO, Denia, 53. Tel. 13.713.
SALVADOR CABANES TORRES, Avenida Peris y Valero, 39. Tel. 14.701.
CARLOS CARDONA SANMIGUEL, Baja, 84. Tel. 12.192.
JOSE GENOVES, Travesía Caballig, 4. Tel. 31.147.
VIUDA DE LEONCIO MUÑOZ, Cuenca, 9. Tel. 10.636.
PASCUAL OLMOS BALAGUER, San Vicente, 172. Teléfono 15.018.
FRANCISCO TORRES SANCHEZ, Ramón y Cajal, 11. Teléfono 14.978.

ENRIQUE MOLINA LOPEZ

plaza Arizo, 1. Tel. 10.989.
VIUDA DE VICENTE L. VALLES, Doctor Monserrat, 17. Teléfono 11.530.

AUTOMOVILES

AUTOLOCOMOCION CASANOVA, Paz, 25 y 27. Tel. 11.205.
LUIS BASSET BADIA, Avenida Amalio Jimeno, 7. Teléfono 13.025.
MIGUEL BRU ANDRES, Momparler, 6. Tel. 11.777.
FRANCISCO CUBELLS PLA, Mar, 23. Tel. 13.720.
STUDEBAKER, Don Juan de Austria, 32. Tel. 13.874.
TABOS, S. A. - AGENCIA OFICIAL FORD, Avenida Amalio Jimeno, 7. Tel. 12.348.

ACCESORIOS PARA AUTOMOVILES

EMILIO GUERRERO, Colón, 13. Tel. 12.307.
PLACIDO NAVARRO PEREZ, Sorná, 22. Tel. 14.095.
MATEO RIERA, Lauria, 19. Tel. 10.006.
TORRES, ROMOS, PEREDA Y COMPANIA, Colón, 15. Teléfono 11.156.
VICTORIA, MANUFACTURA CAUCHO, S. A., Paz, 21. Teléfono 13.410.

TALLERES REPARACION AUTOMOVILES

AGENCIA FORD LINCOLN, Conde Altea, 16. Tel. 11.652.
VICENTE ARCS BARRACHINA, Guillén de Castro, 45. Teléfono 10.505.
EUSTAQUIO CASTELLANO (ballestas autos), A. Peris y Valero, 281. Tel. 12.281.
FRANCISCO FERNANDEZ (Electromecánico), Maestro Gozalvo, 47. Tel. 12.123.
GASPAR MARCO GIMENO, Garaje Victoria (frente puente del Mar). Tel. 14.761.
JOSE PASTOR (Carrocerías), Almirante Cadarso, 29. Tel. 14.868.
VICENTE VIDAL, Doctor Moliner, 25. Tel. 10.412.

AZULEJOS, BALDOSAS Y BALDOSINES

FRANCISCO GUILLEN (Cuadrícula), calle de Sagunto, número 216. Tel. 17.504.
VICENTE BELENGUER GINER, Matemático Marzal, 23. Teléfono 10.303.
ELOY DOMINGUEZ VEIGA, Colón, 24. Tel. 13.701.
JUAN MARTIN, Llano Zaidía, 8. Tel. 13.205.
BERNARDO VIDAL MEDINA, Poeta Querol, 3. Tel. 11.821.
HIJOS DE JUSTO VILAR, San Vicente, 46. Tel. 11.054.
VICENTE FURIO, Cuenca (Pasaje Izquierdo). Tel. 10.425.
JOSE CALATAYUD BENLLOCH, San Vicente, 159. Teléfono 13.708.
MANUEL SALOM, Jesús, 10. Teléfono 15.808.
ALBERTO LOPEZ, plaza San Pablo, 4. Tel. 13.732.
MONFORTE Y ARINO, Llano Zaidía, 28. Tel. 14.205.
JOSE PALOP BEA, San Vicente, 126. Tel. 12.200.
FRANCISCO GARCIA MUÑOZ, Jordana, 34. Tel. 10.392.

MANUFACTURAS EN BRONCE

MARTINEZ Y ORTS, Gran Vía Jesús y María, núms. 46, 48 y 50. Tel. 12.142.
ENRIQUE MARINER GUERRA, Momparler, 6. Tel. 12.332.
PASCUAL SANCHIS MANZANO, Cuenca, 42. Tel. 10.535.
EUGENIO GIL, Cuenca, 30. Tel. 10.625.
SALVADOR IZQUERDO HURTADO, Cuenca, 26. Tel. 14.830.
ENRIQUE PERIS RUPES, Jesús, 10. Tel. 13.646.
VICENTE RAMON BLAY, Azcárraga, 23. Tel. 10.132.
ZARAGOZA Y CEBRIA, Juan de Mena, 17. Tel. 10.638.
CASA POLO, Campaneros, 18. Tel. 12.204.
MORENO, S. A., Almirante Cadarso, 23. Tel. 10.314.
MANUEL TORMO MORA, Luis Santángel, 15. Tel. 11.027.
MANUEL ORRICO VIDAL, Zaragoza, 14. Tel. 10.250.
MARTINEZ Y COLOMER, S. L., Avenida Guillén de Castro, número 59. Tel. 13.555.

CALDERERIAS EN COBRE

J. BAUTISTA DELAS, Jofa, 12. Tel. 15.917.
ANTONIO LIZART ESTEVE, camino Barcelona, 14. Tel. 12.983.
FRANCISCO MARCH SALVADOR, Cuenca, 108. Tel. 15.548.
DANIEL MARTINEZ GARCIA, Avenida Puerto, 185. Teléfono 31.208.
JOSE MARIA PLANELLAS SOLER, Jesús, 29. Tel. 13.643.
FRANCISCO TERRASA GARCERA, Guillén de Castro, 39. Teléfono 12.319.

RAMON OLMOS BALAGUER

Almas, 10.
VILANOVA HERMANOS, Avenida Puerto, 195. Tel. 30.448.

FABRICAS DE CALZADO

MANUEL ALEXANDRE BOHIGUES, Corona, 29. Teléfono, 11.414.
RICARDO AYORA LATORRE, Guillén de Castro, 57. Tel. 10.572.
ERNESTO FERRER, S. A., José María Orensé, 81. Teléfono, 14.548.
HIJOS DE RAFAEL GIL, Llano Zaidía, 16. Tel. 12.215.
FRANCISCO MARTIN DOMINGO, Guillén de Castro, 77. Teléfono 10.074.
JAIME MORENO NAVARRO, Gran Vía Jesús y María, 49. Teléfono 10.189.

CALEFACCIONES

EREBUS, S. A., Colón, 40. Teléfono 14.946.
XERRI Y BONORA, Isabel la Católica, 4. Tel. 11.543.
LA TERMICA, S. A., Ramón Codes, Castellón, 24. Tel. 14.943.

CAMAS METALICAS

ENRIQUE BLASCO COMPANY, Carda, 20. Tel. 13.223.
VICENTE GENOVES CUBELLS, Continuación Antonio Suárez, Tel. 10.067.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, Hospital, 1, 3 y 5. Teléfono 13.908.
ANGEL SENDRA, calle número 34. Tel. 10.750.
JOSE TUDON PIQUER, Jesús, 48. Tel. 14.280.
ANTONIO DARAS, Almas, 10 y Arzobispo Mayoral, 13. Teléfono 12.143.

CARPINTERIAS

ENRIQUE BALAGUER MALLOL, Astilleros, 32. Tel. 30.341.
JOSE COLLADO RIOS, San Guillén, 37. Tel. 10.633.
ANTONIO CORTES ALVAREZ, Jesús, 42 y 44. Tel. 10.764.
MELCHOR CHIRONA MARTI, Lepanto, 40. Tel. 13.672.
JUAN B. MARTINEZ MOLLA, Almirante Cadarso, 42. Teléfono 11.918.
MANUEL MORATA DIAZ, Guillén Castro, 137. Tel. 12.416.
EVARISTO BASBADIA, Mallorquines.

FABRICA DE CAJAS DE CARTON Y ESTUCHES

EUGENIO MOLTO, Lepanto, 7. Tel. 12.933.
SALVADOR BALAGUER GARCIA, Gracia, 38. Tel. 12.465.
RAFAEL DOMENECH COLMINA, Doctor Sanchis Bergón, 9. Teléfono 12.926.
JOSE GARCIA CARCELLER, Guillén de Castro, 57. Tel. 13.933.
ALFREDO GUSTEMS, Sogueiros, 1. Tel. 14.979.
MANUEL TORRES CAPILLA, Fresquet, 37. Tel. 14.912.
VIUDA DE MANUEL PAMPLO, Timoneda, 8. Tel. 12.843.

FABRICANTES DE SUPERFOSFATOS

HIJOS DE FRANCISCO NIEDERLEYTNER, Pascual y Genís, 24. Tel. 13.801.
JOSE ANTONIO NOGUERA, S. A., Gran Vía Marqués del Turia, 12. Tel. 14.530.
SOCIEDAD ANONIMA CROS, Marqués de Estella, 3. Tel. 14.012.

CEMENTOS

MARIANO ALBARRACIN, Tel. 10.008.
COMPANIA VALENCIANA DE CEMENTOS PORTLAND RAFF, Pintor Sorolla, 23. Tel. 11.380.
ERNESTO FERRER, S. A., «Aslans», Barcas, 2. Tel. 14.460.
ANGEL PEREZ LSPARZA, «Cemento Armado», Travesía Leones, 8. Tel. 30.031.
LUIS SALOM BAIXAULI, «Landfort», San Vicente, 232. Teléfono 13.808.

CERAMICA Y MAYOLICA

NICOLAS DAVID AVISO, Valencia, 3 (Manises). Tel. 20.
VICENTE GIMENO DIEZ, Rufina, 5. Tel. 55.
TOLEDO PERIS Y COMPANIA, Carretera Ribarroja. Teléfono 35.
JOSE VALLDECABRES FOLGADO, Aldaya, 8. Tel. 31.
HIJOS DE JUSTO VILAR, Frente Estación. Tel. 8.

REPARACION Y CONSTRUCCION DE RADIADORES DE AUTOMOVILES Y AVIACION

J. TORRES, Despacho, Jorge Juan, 15. Fábrica, Unión Ferroviaria, 43. Tel. 13.814.

CERRAJERIAS

JOSE ARFELLA PASCUAL, Conde Tréner, 11. Tel. 14.001.
JULIAN CONCEPCION FERRER, Continuación Turia, 182. Teléfono 10.424.
JOSE GUILLOT GARCIA, Jesús, 40. Tel. 12.443.

ANTONIO OCANA PORTO

LES, Avenida Puerto, 76. Teléfono 10.272.
JOSE RIEGER, Francisco Sempere, L. Tel. 14.764.

CARBONES MINERALES

CARMELO TORRIJOS, Cabillos, 6. Tel. 14.755.

COCINAS

AGUSTIN BURAGLIA, A. Pérez Galdós, 8. Tel. 13.469.
JUAN SALA, Gran Vía Germanías, 53. Tel. 11.423.
HIJO DE VICENTE SALA SANCHE, Embañ, 29. Tel. 14.237.

COMESTIBLES Y ULTRAMARINOS

SIXTO AYORA CORTES, San Vicente, 160. Tel. 13.284.
MARTIN BARRACHINA, Emilio Castelar, 22. Tel. 11.908.
CARLOS BELLO, Conde Salvatierra Alava, 27. Tel. 11.453.
VICENTE CASTILLO, Marqués Turia, 1. Tel. 10.423.
MARCIAL CEBRIAN, Pascual y Genís, 10. Tel. 14.935.
RAMON GARCIA MARTINEZ, Bordadores, 2. Tel. 12.597.
RAMON IZQUIERDO MARTIN, Félix Pizcueta, 29. Teléfono 12.662.
JUAN Y SANZ, Sangre, 12. Teléfono 11.846.
ANDRES SELDRAN AZNAR, Pilar, 12. Tel. 15.277.
PABLO VERA, P. San Bult, 3. Teléfono 12.564.

ALMACENES DE COLONIALES

FERRER Y COMPANIA, S. en C., P. Mercado, 76. Tel. 11.137.
HIJA DE J. GARCIA SOUCASE, P. Mercado, 88. Tel. 13.837.
ALEJANDRO GOMEZ, Guerrero, 53. Tel. 13.723.
FRANCISCO TABERNER ANDRES, A. Puerto, 175. Teléfono 30.945.
MANUEL VINAIXA, Vicente La Roda, 13. Tel. 31.505.

CONFITERIAS Y PASTELERIAS

CRISTOBAL CHAPA, Don Juan de Austria, 12. Tel. 13.857.
MARIANO GARCIA COLAS, P. Santa Catalina, 12. Tel. 13.075.
MANUEL HERRERO CARRON, Pi y Margall, 7. Teléfono 14.908.
ANTONIO MARTI, Av. Blasco Ibáñez, 15. Tel. 10.020.
JOSE PALLAS LLEO, Angeles, 3. Tel. 10.756.
PASTELERIA DE LA PELOTA, LLACER, San Vicente, 37. Teléfono 11.100.

CONSERVAS

CONSERVAS TRIGO, S. A., Martínez Cubells, 10. Tel. 13.842.
PEDRO DIEZ, Cirilo Amorós, 10. Tel. 10.245.
HARKER Y BADIA, Ruaya, 46. Tel. 11.736.
GUILLERMO MORRIS, S. en C., Conserva, 2. Tel. 30.500.
SALVADOR ESCRIBA, Paz, 33. Tel. 12.021.
COSMELLI, S. A., Camino Viejo, 93 al 102. Tel. 31.120.
UNION CONSERVERA Y ARROCERA, S. A., Santa Cristina, 8. Tel. 30.217.

SALAZONES

JOSE BELLOT FONS, P. Mercado, 51. Tel. 12.230.
UNION SALAZONERA, S. L., Avenida Aliados, 850. Tel. 30.331.
VIUDA E HIJOS DE ZARANDIETA, Avenida Aliados, 251. Teléfono 31.009.
RAFAEL RIDAURA, Murillo, 5. Tel. 11.021.
TRUPEA Y PARDO, S. A., Padre Porta, 7. Tel. 30.865.
HIJO DE GUILLERMO CAMPOS, Virgen del Puig, 2 y 4. Teléfono 31.149.

CORREAS Y TRANSMISIONES

ASENSIO Y COMPANIA, S. en C., Pascual y Genís, 17. Teléfono, 14.595.
HIJOS DE H. SEGARRA, Cuarte, 76. Tel. 10.717.
FALCO HERMANOS, Avenida A. Gimeno, 11. Tel. 12.006.
J. ROMERO HUESO, Cirilo Amorós, 23. Tel. 13.207.

CRISTALERIA, LUNAS Y VIDRIO

JOSE M. GIRONES, Avellanas, 10. Tel. 10.627.
VIUDA DE JOSE GONZALEZ, Guillén de Castro, 113. Teléfono 12.516.
LA CRISTALERIA VALENCIANA, Mar, 24. Tel. 13.904.
J. PRATS, Colón, 7 y 9. Teléfono 12.806.
VICENTE RAUSELL, Cuarte, 141. Tel. 11.114.
SALVADOR SANCHE RAUSELL, Cuenca, 24. Tel. 10.603.
RICARDO IBANEZ RIPOLES, Palau, 23. Tel. 10.867.

TAPICERIAS

ALONSO, Gran confort. Muebles. Camas turcas. Avenida 14 de Abril, número 30 (antes Victoria Eugenia). Tel. 15.902.

CURTIDOS

JUAN B. ALMENAR SOLER, Blanquerías, 7. Tel. 12.386.
VICENTE BOLUDA MARTINEZ, Blanquerías, 31. Teléfono 11.605.
GOZALVEZ Y ARLANDIS, HERMANOS, Azcárraga, 15. Teléfono 14.902.
MATEU HERMANOS Y COMPANIA, Botánico, 9. Tel. 11.927.
FRANCISCO MORENO USEDO, Goya, 18. Tel. 10.654.
AGUSTIN OMS SCHIAFFINO, Guillén de Castro, 93. Teléfono 12.316.
MANUEL SARRION SANCHEZ, Lepanto, 3. Tel. 12.380.
HIJO DE ANDRES SENDRA, F. Morería, 7. Tel. 14.182.

DECORADORES

VICENTE BENEDITO BARO, Cnde Salvatierra de Alava, 28. Teléfono 12.753.
PABLO HERNANDEZ GIMENEZ, Marqués del Turia, 26. Teléfono 10.813.
FRANCISCO ROS ANDRES, Maestro Gozalvo, 13. Tel. 15.113.
VICENTE SALCEDO, Martí, 7. Tel. 11.735.
JOSE DOLZ ROMEU, plaza Tetuán, 18. Tel. 13.514.

EBANISTERIAS

JUAN BLAT NAVARRO, San Vicente, 143. Tel. 10.041.
RAFAEL RIPOLL LLACER, Sanchis Bergón, 5. Tel. 12.741.
EMILIO VILELLA, Paz, 17. Teléfono 13.810.
VICENTE ALBELDA COLOMER, Camino Real de Madrid, traste cuarto, R. B. Tel. 10.656.
JAIME BADIA BRU, Travesía Mascoia, 1. Tel. 11.411.
VICENTE BENLLOCH BARTUAL, Pi y Margall, 38. Teléfono 11.718.
JOSE ESTORNELL CHAUMOLL, A. Pérez Galdós, E. J. Teléfono 13.943.
JOSE FERRANDO GUANTER, Travesía Moncada, 7. Teléfono 14.821.
MARIANO GARCIA, fábrica y exposición, Nicolás Factor, número 21 (junto Jesús). Tel. 10.101.
JOSE LIERN, Paz, 22. Teléfono 12.510.
VICENTE LLOPIS MARTI, Angel, 3. Tel. 14.024.
VICENTE TAMARIT E HIJOS, San Vicente, 107. Teléfono 14.861.
V. TAMARIT MOLINA, Garrigues, 4. Tel. 10.615.

MUEBLES CURVADOS

JULIO BENEDITO VERDET, Palacio Pontóns, 13. Tel. 13.424.
JOSE BISBAL GARCIA, Camino Real de Madrid, traste primero. Tel. 14.222.
VICENTE CRESPO CARBONELL, San Vicente, 186. Teléfono 13.908.
HIJO DE VENTURA FELIU, San Vicente, 302. Tel. 14.800.
VICENTE GARCIA MIRALLES, Amadeo de Saboya, 31. Teléfono 10.212.
RAMON GIMENEZ PORTOLES, Cuenca, 22. Tel. 10.426.
HIJOS DE JOAQUIN LLEO, Isabel la Católica, 9. Tel. 10.333.
JOSE MARCH, Picasent, 11 y 13. Tel. 14.300.
MUEBLES CURVADOS, S. A., San Vicente, 306. Tel. 10.708.
ALEJANDRO PARRA, Cuenca, 44. Tel. 10.835.

ENVASES PARA FRUTAS

JULIO ALONSO, Avenida Amalio Jimeno, 9. Tel. 13.742.
RAMON GIMENO, Consuelo, 14. Tel. 31.709.
JOSE GOMILA, Toneleros, 8. Tel. 31.809.
NICOLAS MARTINEZ, Virgen del Puig, 5. Tel. 30.228.
JUAN FRANCISCO PEREZ MONTORO, Libertad, 66. Teléfono 30.710.
BENET Y GARCIA, Padre Porta, 20. Tel. 31.007.

FERRETERIAS

EDMUNDO BEUTEL, Pascual y Genís, 19. Tel. 14.336.
ANGEL CIFRE, SUCESOR DE MATA, San Fernando, 16. Teléfono 14.802.
DINNEBIER Y BEUTEL, Zaragoza, 16. Tel. 14.610.
ERNESTO FERRER, S. A., Barcas, 2. Tel. 14.460.
RICARDO GIL ALBERT, Conde Salvatierra de Alava, 18. Teléfono 11.383.
ENRIQUE IZQUIERDO, Mercado, 80. Tel. 12.237.
FERNANDO TORNER, Guerrero, 35. Tel. 11.728.

BOMBAS

CARLOS GENS MINGUET, Bombas «Geydas», Avenida Adolfo Beltrán, núm. 64. Tel. 14.463.

METALES

JUAN COUCHOUD, San Vicente, 134. Tel. 11.700.
REAL COMPANIA ASTURIANA, Mar, 23. Tel. 14.020.

CORREDORES DE FINCAS

DON RAMON TORRES, Poeta Quintana, 5. Tel. 14.071.

MUDANZA DE MUEBLES EN GENERAL. PIANOS Y CAJAS CAUDALES

LA RACIONALIZACION

El ministro de Agricultura, Industria y Comercio, ha lanzado la idea con motivo de la reforma agraria: hay que racionalizar la riqueza patria.

No lo podemos evitar. Nos asustan estas palabras, que tienen poder suficiente para marcar una orientación. Generalmente suenan tan bien, que producen una agradable sensación que insensiblemente nos puede conducir a los mayores absurdos.

¿Racionalización! Es un sustantivo derivado de racional, es decir, arreglado a razón. Envuelve un concepto de rectitud y de justicia. ¿Cómo no ha de prender en todos los espíritus? ¿Cómo no ha de producir satisfacción ciudadana?

Pero vamos por partes. Coordinemos las ideas con la realidad. Para conseguir la racionalización desde un ministerio habrá que imprimir a todas las industrias el criterio de un órgano político. Esto equivale a decretar la intervención gubernativa en todas las manifestaciones de la actividad económica nacional. Fijar límites de producción. Regular el intercambio de productos. Señalar cupos de consumo. Dictar disposiciones sobre exportación. Restringir las importaciones. En una palabra: ser dirigidos por el Gobierno.

¿Y es que hay quien crea más justa y recta una razón, la suya, que la suma de razones de los que hasta ahora han desenvuelto la riqueza patria sin el auxilio del Estado? ¿Y si no es razonable contestar afirmativamente a esta pre-

gunta, lo será imponer, con carácter obligatorio, aquella razón individual?

Porque de la pretendida racionalización no vemos factible más que una intervención que producirá los efectos más opuestos que se puedan imaginar. Sin garantía de que la orientación que se dé a la racionalización sea acertada, se sujetarán las industrias a una serie de trabas que dificultarán su desenvolvimiento. Y para la efectividad de esas trabas se crearán organismos, que costarán dinero. Bien que nos hemos acostumbrado a que el dinero del Erario público nos parezca extraño, aunque se recaude entre los españoles.

No dudamos de las buenas intenciones del señor Domingo. Pero entendemos que es peligroso el camino que ha emprendido. En el fondo no es más que un comunismo disfrazado. Por eso decidimos al principio que puede conducirnos a los mayores absurdos.

El de dejar en manos del Gobierno la dirección de todas las empresas. Con la particularidad de no estar representado directamente en ninguna de ellas; es decir, de no estar en contacto con las necesidades reales de cada una. Y no hay que perder de vista que las empresas particulares componen el total de la industria española.

Si consideramos al Estado incapaz para regir las explotaciones ferroviarias, ¿a qué catástrofes no nos conduciría su dirección en todas las demás?

Augusto MONFORTE

Las clases de primera



—Un billete para Barcelona.
—¿Segunda clase?
—¿Cree usted que un farmacéutico de primera puede confundirse entre la segunda categoría?...

Más noticias

NECROLOGIA

Hay un hombre de pertenecer al mundo de los vivos, confortado con los auxilios espirituales y bendición apostólica de Su Santidad, el señor don Luciano Marcó Lapeire, a la edad de setenta y tres años.

Era persona muy conocida y respetada en los poblados marítimos, donde se conquistó generales simpatías por su carácter exquisito, afable trato y buenos sentimientos.

Logró labrar la felicidad de los suyos, que le profesaban admiración y respetuoso cariño.

A sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, expresamos nuestro muy sentido pésame y les deseamos la necesaria resignación cristiana para sobrellevar pérdida tan irreparable.

En Cuartell (Los Valles), donde vivía retirada, consagrada a la práctica del bien y al culto de la amistad, ha fallecido, a la edad de 53 años, la respetable señora doña Ana María Pérez Mari, viuda de don Francisco Mingarro, bondadosa señora cuyo trato le había granjeado el cariño de todos.

A sus hermanas políticas doña Adelaida Ramón, doña Vicenta Blasco y doña Rosa Mingarro Garces, envía LA CORRESPONDENCIA un pésame, y con él el testimonio de su consideración.

R. I. P.

COMPANIA DE TRANVIAS Y FERROCARRILES DE VALENCIA

AVISO

A partir de esta fecha, todos los días laborables, de once a una, podrá presentarse a facturación el cupón número 14 de Obligaciones de la Compañía, segunda serie, abriéndose el pago del mismo el día primero de abril próximo.

Además, desde dicha fecha, podrán presentarse al cobro los títulos amortizados por sobre de 10 de diciembre último.

Va a ser el día 28 de marzo de 1932. El presidente del Consejo de Administración, José María Carrau.

INSTITUTO MEDICO VALENCIANO

El jueves día 31, a las siete de la tarde, se celebrará en la sección de Estomatología la discusión de los asuntos tratados en las tres conferencias dadas por don José Font Lloréns, médico dentista, acerca de las «Modernas orientaciones sobre cirugía de la pulpa dentaria».

SOCIEDAD FILARMONICA

El concierto XVI del presente curso, a cargo del violonchelista Gaspar Cassadó, lo celebrará esta Sociedad en el teatro Principal mañana, a las seis de la tarde, con arreglo al siguiente programa:

- Primera parte: Sonata en la, op. 6, R. Straus.
- Segunda parte: Adagio de la Toccata en do, J. S. Bach; Minué, J. Haydn; Sonata en re, P. Locatelli.
- Tercera parte: Intermezzo, E. Granados; Tónadilla, B. Laserna (1751-1861); Aire de lanza, P. Esteve (1730-1800); Lamento de Boabdil, C. Cassadó; Requiebros, C. Cassadó.

Una posible guerra entre Rusia y Japon

La idea de una guerra entre los Soviets y el Japon, igual que la idea paralela de guerra entre Japon y Estados Unidos—dijo Trotsky—suscita pronto el problema de las distancias—un océano de tierra y un océano de agua como lugares posibles de operaciones militares—.

El problema de las distancias. Sobre este punto son muchos los que se apresuran a llegar a regiones asiáticas de la U. R. S. S.; escasez de población en las conclusiones desfavorables para la U. R. S. S. respaldo económico, la escasez de comunicaciones ferroviarias, todos éstos son factores en contra de los Soviets. Esto es verdad hasta cierto punto. Aún limitando el problema al solo campo de la técnica militar, no puede dejar de verse que las mismas distancias grandes son también las aliadas de los Soviets. Admitiendo la posibilidad de algunos éxitos japoneses en un avance hacia el Oeste, fácil es prever que aumentarían las dificultades a medida que creciesen las distancias en kilómetros cuadrados, cubiertas por las tropas japonesas. Los éxitos serían absorbidos, y Japon habría de dejarse atrás su Irlanda y su India.

La participación de la U. R. S. S. en la guerra abriría nuevas perspectivas al pueblo chino y suscitara en él un movimiento nacional en gran escala. Para cualquiera que entienda la lógica de las circunstancias y la psicología de la masa popular, no hay duda. No hay en China escasez de material humano. Millones de chinos han aprendido a manejar un fusil. No carecen del ánimo para pelear, sino sólo de educación militar, de organización de un sistema y de comando instruido. Aquí podría el ejército rojo darle muy efectiva ayuda.

Como improvisar tropas procedentes de un material humano despierto y excitado, esto lo han aprendido los holcheviques bien y todavía no han tenido tiempo de olvidarlo. No me cabe duda que entre doce y diez y ocho meses sería posible movilizar, equipar, armar, entrenar y poner sobre la línea de fuego, el primer millón de combatientes, que en nada cederían a los japoneses desde un punto de vista de entrenamiento. Y tendrían la ventaja de la moral combativa.

Para el segundo millón apenas habría falta seis meses. Estoy hablando de China. Y aparte de China aún quedaría la U. R. S. S.; el Ejército rojo, con sus reservas colosales. No realmente—prosigue, sonriendo, Trotsky—los grandes diarios franceses (los más reaccionarios del mundo), se dan mucha prisa en enterrar a los Soviets en las estepas siberianas. Generalmente, el odio ciego es mal consejero, y particularmente cuando se trata de predicciones históricas.

Pero—concluye Trotsky—la clave de la situación mundial no está ahora en Mukden, sino en Berlín. El advenimiento de Hitler al Poder colocaría a la U. R. S. S. en peligro infinitamente más directo que lo hacen las ideas de la oligarquía militar de Tokio.

BODA

En la iglesia parroquial castrense de Santo Domingo han contraído matrimonio la encantadora señorita Gloria González Rivera, hija de nuestro querido amigo el capitán de Caballería don Ramón González Navarro, con el joven don Diego Silla Navarro. Nuestra más cordial enhorabuena a las familias González-Silla.

Perfecta situación de los españoles en Shanghai

Procedente de Shanghai, ha llegado a San Sebastián el doctor Anguera, después de cinco meses dedicados en varias comarcas de China, como miembro de la Comisión Sanitaria de la Sociedad de las Naciones, para contener las epidemias desarrolladas por efecto de las inundaciones del Yang-Tsé-Kiang.

Hallándose en Shanghai le sorprendió el conflicto chino-japonés, que intranquilizó algo a la colonia española de aquella capital.

No pasan de ochenta los españoles que viven en Shanghai. La mitad son misioneros, casi todos vascos, y hay unos veinte pelotaris, igualmente vascos, que juegan en el frontón Jai-Alai, propiedad de una Sociedad anónima, cuya gerencia es bilbaína. Este frontón está abarrotado, siempre, pues es el único espectáculo gratuito de Shanghai, y en él se juega mucho dinero a las quinielas.

Los otros veinte españoles de Shanghai son comerciantes, hallándose entre ellos el propietario del cine Rialto, de Madrid. También hay un abogado catalán, don Federico Sardá, que ejerce su profesión en China, con gran clientela, sobre todo de rusos y españoles.

Hace unos días murió en Shanghai el arquitecto español Lafuente, que ha construido allí numerosos casinos, hoteles y varios edificios, y que era estimadísimo.

Hay también una española riquísima, la señora Birt, viuda de un poderoso banquero del Extremo Oriente, y hoy casada con un alemán. En su palacio atiende a todos los españoles que recurren a su bondad.

La colonia española se desenvuelve admirablemente en punto a garantías, pues aunque España no tiene concesión en Shanghai, los españoles gozan de privilegios de derecho que no tiene, por ejemplo, la colonia alemana.

Esto hace que sean muchos los que quieren naturalizarse españoles. Las infracciones de las Ordenanzas municipales son denunciadas por los guardias chinos, y luego se pasan a los cónsules de las naciones de privilegio de derecho, como España. Los cónsules imponen las sanciones, cosa que no ocurre, por ejemplo, con los alemanes, los cuales son castigados por los tribunales chinos, y con mayor severidad.

Los chinos, que son excelentes bailarines, llenan constantemente los «dancings» y «cabarets».

Estos establecimientos, en los que por cierto abundan las rusas blancas, son centros de recreo honesto, donde van a formar su tertulia las familias mejor acomodadas de la ciudad.

El Palace Hotel es el centro de reunión de los españoles, especialmente de los pelotaris. Los hoteles están considerados como el punto más distinguido de reunión. Las comidas son a la europea.

La colonia española, durante los incidentes del conflicto chino-japonés, se aprestó a la defensa de las concesiones, y los pelotaris vascos, por ejemplo, se alistaron espontáneamente en la Guardia cívica, si bien dentro, como es natural, de una actitud neutral en el conflicto.

El doctor Anguera se dispone ahora a redactar su informe técnico sanitario para enviarlo a la Sociedad de Naciones.

PARA LAS NIÑAS

Una casa de muñecas... vivientes

Pasa hoy el pueblo inglés, si juzgamos de sus sentimientos por su Prensa, momentos de tribulación y amargura. El fuego ha destruido parcialmente el encantador casa en miniatura que, como regalo en el día de su cumpleaños, regala el pueblo de Gales a la princesa Isabel, hija de los duques de York y nieta de los reyes de Inglaterra.

La casita, montada sobre una plataforma y remolcada por un potente camión, iba, por carretera, desde Cardiff a Londres, cuando una chipsa del motor prendió en el techo y causó los daños que han conmovido a toda Inglaterra, y se están reparando a toda velocidad para que el día 5 de abril la casa pueda ser entregada a la linda princesita, que cumple seis años.

De la emoción que el suceso ha producido, revelador del amor entrañable del pueblo inglés a la familia real, da buena idea el hecho de que periódico de la importancia del «Daily Mail» da al caso caracteres de una catástrofe nacional. En su primera plana, y con un título que abarca todas sus colum-

En la Casa de la Ciudad

TRAS LA VISITA DE LAS NORMALISTAS DE AGEN

El alcalde señor Alfaro ha recibido una carta del cónsul de Francia en Valencia, Mr. Charpentier, en la que dice:

«Tengo el gusto de remitir a usted adjunto una carta que el señor Barraud, en representación de los expedicionarios franceses que acaban de visitar Valencia, me dirige antes de regresar a Francia.

Me satisface hondamente la impresión que mis compatriotas llevan de su breve estancia en esta hermosa ciudad, lo que me apresuro a comunicar al señor embajador de Francia en Madrid para que lo transmita al Gobierno de mi país.

La carta a que se hace referencia es del inspector académico de Lot-et-Garonne, y dice entre otras cosas:

«No quiero marchar a Francia sin expresar antes al excelentísimo señor alcalde de Valencia, por mediación del representante de Francia y en nombre de todos mis acompañantes, nuestro agradecimiento por las muestras de cariñosa simpatía que se nos brindó durante nuestra breve estancia en esa capital.

Con el alma también le agradeceremos el gran honor que nos hizo al asistir en persona al almuerzo ofrecido por usted. En ello hemos visto la prueba del criterio que el primer magistrado de la republicana ciudad de Valencia demuestra por la escuela republicana del país amigo, del país que se honra con haber acogido a un republicano valenciano cuando se vió obligado a dejar su patria, para poder expresarse según su conciencia.»

Con referencia al mismo asunto y en contestación al telegrama que se le envió, el embajador de Francia en Madrid Mr. Herbette ha remitido el telegrama siguiente:

«Profundamente reconocido al recibimiento que ustedes han hecho a mis compatriotas y a los sentimientos que ustedes me han expresado, les ruego crea en mi cordial unión de sentimientos y en mi vivo reconocimiento por todo aquello que contribuya a desenvolver la amistad de nuestras dos repúblicas.—Jean Herbette.»

EL ALCALDE A MADRID

El alcalde sale esta tarde para Madrid con objeto de asistir a la reunión del Consejo del Banco de Crédito Local y además seguramente que visitará al presidente del Consejo de ministros señor Azáña para conferenciar con él respecto del viaje a Valencia del presidente de la República.

Se encargará internamente de la Alcaldía el señor Lambies.

El alcalde piensa volver seguidamente, quizás pasado mañana.

SOBRE UN CONCURSO

Hemos recibido un razonado escrito relacionado con el concurso de carteles y dibujos para propaganda turística convocado por el Ayuntamiento.

Nuestro comunicante se lamenta de que, a pesar de estar expuestos dichos trabajos hace más de veinte días, no se sepa aún la suerte que van a correr.

Transmitimos la queja a quien corresponda, con la esperanza de que se dé satisfacción a la demanda.

nas, dice: «Princess Elizabeth's toy (cause abazoz), y dedica, bajo otros estremecedores titulares a doble columna, una larga y minuciosa información.

Es más; el propio «Daily Mail» dispone con un aeroplano leve, por su cuenta, al lugar del suceso, el notable arquitecto de Londres y autor del proyecto de la casa de juguete, Mr. Morgan Wilmet, y por el mismo procedimiento aéreo marchan los equipos de obreros galeses que tomaron parte en la construcción, y los materiales precisos para reponer las averías causadas por el incendio y que el propio ingeniero pidió por telefonía sin hilos para mayor rapidez.

Y mientras la casa, sobre su plataforma, emprende de nuevo el viaje, los obreros trabajan noche y día.

Ha de estar la casita en perfecto estado el día de la entrega, y lo estará...

La casa en miniatura, una casita de campo, lleva el pintoresco nombre galés de «Y Bwthyn Bach to Gwellli» (La casita de techo de paja).

Quando la presentó al pueblo el lord mayor de Cardiff tuvo buen cuidado de decir que la casa no es lo que suele llamarse una casa de muñecas.

Es una casa en miniatura, hecha a la medida de la princesita Isabel. De modo que será, en reali-

LA GUERRA AL ARBOL

Esta mañana han sido derribados dos árboles de la plaza de Emilio Castelar.

Como decían los comuniquados de guerra, avanzamos lentamente...

ANIMACION

Contrariamente lo que ocurre ayer, hoy han estado muy animadas las Casas Consistoriales.

En el despacho de la Alcaldía ha habido una reunión de concejales.

Han continuado los preparativos para el recibimiento del presidente de la República.

La hora se ha dado a la una.

ORDEN DEL DIA

He aquí algo de lo que figura en el orden del día para la sesión de mañana:

A los efectos de lo dispuesto en la real orden de 15 de julio de 1930 con respecto a la ratificación de acuerdos que requieren condiciones especiales, eleva el adelanto de la sesión anterior sobre la séptima y cuarta del empréstito de siete millones, con destino a la primera zona de Ensanche, por valor de 2.000.000 de pesetas. (Quedará sobre la mesa en la sesión anterior por falta de quórum).

Reproduce su dictamen proponiendo que, por Administración se realicen las obras de alcantarillado de la calle de Burriana, entre las de Joaquín Costa y Almirante Cadarso, que su importe calcula en 13.450 pesetas, con cargo al presupuesto de Ensanche.

Propone que, aprobando los pliegos de condiciones para el demoliciones de las casas números 172 y 174 de la calle de San Vicente, se anuncie la oportuna subasta.

Proposición del señor teniente de alcalde don Antonio Reyna, sobre bre conveniencia de tomar parte este excelentísimo Ayuntamiento en el Congreso Internacional de Ciudades que se celebrará en el próximo mes de mayo, en Londres, y la suscripción de una copia del álbum que habrá de repartirse a todas las ciudades editado por el Congreso.

La Comisión de Monumentos propone que, para decorar el Ayuntamiento, se confeccionen, por el artista don Luis Dubón, dos bajorrelieves, en semicírculo, simbolizando a España y a Valencia, cuyo trabajo se realizará en las condiciones que expresa el dictamen.

DE QUE «NOS» MORIMOS

Defunciones ocurridas en la semana que terminó el sábado 26 de marzo de 1932, según la Inspección Municipal de Sanidad:

Sarampión, 1; neumonía, 1; tuberculosis, 15; gripe, 1; tífus, 1; difteria, 1; disenteria, 1; gastroenteritis, 3; sifilis, 1; del sistema nervioso, 14; del aparato circulatorio, 27; del aparato respiratorio, 1; del aparato digestivo, 4; del aparato genito-urinario, 4; de la piel, 1; otros traumatismos, 2; envenenamiento agudo, 1; senectud, 1; falta de desarrollo, 2; nacidos muertos, 6. Sima, 101. Menos nacidos muertos, total defunciones, 95.

dad, una casa de muñecas viviente, porque la princesa podrá jugar dentro de la casa y hacer peticiones de «su hogar» a sus familiares y a las amigas de su edad.

Tiene la casita 6 metros de anchura, 2 metros de altura y 4 metros de profundidad. Es de dos pisos, que se comunican entre sí por una bonita escalera desde el primer piso. Pesa la casita diez toneladas.

No le falta cuarto de baño, agua caliente y fría. La cocina es deliciosa.

Ni un solo detalle echará en falta de menos la más escrupulosa construcción de casa. El hornillo es de gas. La calefacción de la casa es eléctrica, así como el alumbrado. Hay un teléfono, su aparato de radio y un aparato de tres lámparas.

Un dormitorio lindísimo, para la princesita siente un día agradable de dormir en «su» casa, y un comedor dotado de magnífica vajilla y muebles.

Todo pequeño, todo como si fuese la casa de campo de una princesa del país de Lilliput.

¡Cuántas lecciones quisiera aprender tras la princesita Isabel corriendo la casa y revolviendo los cuartos!

Ya que no les es posible, que se contenten, al menos, escritas en pequeñas lectoras.

TRIBUNALES

Suspensiones

En la Audiencia no se ha celebrado hoy nada. El aspecto que ofrecía el Palacio de Justicia, era de un día de fiesta. Los pasillos, tan concurridos de ordinario, estaban desanimados. Sólo dos abogados, con sus flamantes togas, deambulaban por los corredores esperando la hora de intervenir en un juicio, que no ha llegado a verse por incomparecencia de uno de los acusados.

Se trataba del robo cometido el 22 de noviembre de 1930 en el local que ocupaba en la calle de las Barcas el Valencia F. C. Los ladrones sustrajeron entradas para uno de los partidos de fútbol más emocionantes, por valor de 1.600 pesetas.

Como presuntos autores del escamoteo fueron detenidos Ventura González y Vicente Anfo Marco, a los cuales se les ocupó un mazo de entradas que estaban vendiendo a los aficionados, sospechándose que pudieran ser de las sustraídas.

Sus defensores eran don Juan Bautista Mompó Maupoey y don Enrique Almela.

También en la Sala de lo civil se ha suspendido la vista de un incidente sobre oposición a la posesión judicial, y la de una declaración de pobreza pedida para litigar por doña Natalia Mompó Pérez.

El primer asunto procedía del juzgado de Callosa de Ensarriá, y actuaban en defensa de las partes los abogados don Teodoro Gijón y don Juan Tormo Artés, y el segundo dimanaba del juzgado del Mercado, y los abogados que intervenían eran don Manuel Alonso y don Juan Salvador Rubio.

Examen de procuradores

Hasta el día 15 del entrante abril se admitirán en la secretaría de Gobierno de esta Audiencia las instancias para los exámenes de procuradores que se celebrarán los últimos diez días de mayo, siendo ésta la única convocatoria anual, con arreglo a lo establecido en reciente disposición.

Los solicitantes deberán ahora acreditar tener 23 años de edad para poder tomar parte en dichos ejercicios.

Examen de secretarios y suplentes de Juzgado Municipal

Desde el día 10 al 30 de abril podrán presentarse en la secretaría de Gobierno de esta Audiencia las instancias de los que deseen tomar parte en los exámenes de secretarios para juzgados municipales, cuyos ejercicios se celebrarán en los primeros quince días del mes de mayo.

Almohadillas eléctricas - Bolsas para agua caliente - Telas impermeables
Glausolles - San Vicente, 6

CANTIGOS

En el balcón

...Pero el balcón también oía la dulce música. En el balcón había anudado, un cáñamo de la persiana, y sintió, al oír la música, como un deseo inexplicable de atar el sol. El estaba asomado en el balcón, y los ojos se le habían caído a la calle porque la belleza de una mujer magnífica los hizo salir de él. Era como una habla de espíritu aquella mirada suya que deseó marchar tras la mujer... Solamente el sol pudo irse con ella y acompañarla a Dios sabe qué vidas.

El balcón se enteró de todo y tuvo lástima doliente al comprender la triste pobreza íntima del hombre. El sol, indiferente a la música, se enroscó al cáñamo resaca que bajaba al balcón un latir de la persiana, en donde se unían las grandes tablas grises como un largo pliegue de sombras íntimas y simétricas.

Cuando el cielo supo de ti

Tenía el cielo, cuando supo de ti, fervida gracia de encendido. Se dejó caer en tus manos, al mojarlas de aire, cuando quisiste prestar el sol que se ovillaba sobre tu frente. Se dejó caer en tus manos; y, al partarte la boca, risada ya, sentirás en tu ánima como una rúbia olor de luz.

El cielo guardaba su ejército de nubes tras las montañas altísimas, que tenían ser de altura y estaban como esmeraldas de aire.

Tú te sentiste pequeña y última, tocada la voz de un aire diáfano, y por entre los dedos se te escurrió el sol semeando una madeja de altos silencios encendidos.

Y todo lo que pensabas—linda en tus años jóvenes—tenía una belleza de oro; y estaba, como ópima en el día, tu ancha mirada azul.

En la hora prima

Se ha copiado en el espejo un trozo altísimo de cielo. Plácida, la luz, se ha desparramado por el aire con un gozor de agua derramada, que, al chocar con las paredes, se hacía polvo de llama.

Me he vestido cantando, en un continuo salmodiar de imágenes, que se escurrían por el habla entre hábitos de voz.

Y al abrir de par en par las puertas balconeras me ha dado el lleno un relámpago densísimo, ancho, con carne y ánima de luz. He aspirado un sol con belleza de oro, que sonreía desde el cielo límpido. Crugían las sombras en unas hebras últimas de sopor y silencio...

Toda la mañana se me quedó en la frente, fantástica de sol, como si el cielo, grande y áureo, semejera una fábula de venturanza para abrochar la vida en mí.

Lucio B. JAIME